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Положение
о проведении городского спортивного праздника,
посвящённого Дню физкультурника

1. Цели и задачи.
	Городской спортивный праздник, посвящённый Дню физкультурника, проводится в целях пропаганды здорового образа жизни и широкого приобщения различных слоёв населения к занятиям физической культурой и спортом

2. Время и место проведения.
Основная программа спортивно-массовых мероприятий праздника проводится 
10 августа 2019 года на стадионе «Труд»  МАУ «СШОР «Квант» по адресу: 
г. Обнинск, ул. Шацкого, д. 1.
До начала основной части программы проводится благотворительный легкоатлетический и велопробег «Дорога добра», на пересечении улицы Мира и улицы Жукова («Вечный огонь»), в котором могут принять участие спортсмены-легкоатлеты, а также все любители движения на велосипедах, роллерах, лыжероллерах. 
Регистрация команд-участников соревнований основной части программы спортивного праздника, а также участников благотворительного легкоатлетического и велопробега проводится на территории, прилегающей к мемориальному комплексу «Вечный огонь».
Старт пробега в 09 ч. 30 мин.
Парад участников, церемония открытия соревнований в 10 ч. 30 мин.

3. Организация и руководство.
Организаторами соревнований являются: Комитет по физической культуре и спорту Администрации г. Обнинска, МАУ «СШОР «КВАНТ», МАУ «СШ «ДЕРЖАВА», МБУ «ОМЦ», СОК «Окридж Фитнес», НОУ ДО «Обнинский УСЦ ДОСААФ России» (по согласованию). 
Руководство соревнованиями возлагается на Комитет по физической культуре и спорту Администрации города.

4. Участники соревнований.
К легкоатлетическому и велопробегу допускаются все желающие, не имеющие медицинских ограничений для занятий физической культурой и спортом. 
К командным соревнованиям допускаются все желающие, не имеющие медицинских ограничений для занятий физической культурой и спортом старше 18 лет.
Состав команды 8 человек: 5 мужчин и 3 женщины (в т.ч. капитан команды).
 «Эстафета»: 5 мужчины 3 женщины, 
«Перетягивание каната» 5 мужчин и 3 женщины; 
«Перетягивание автомобиля»: 4 мужчины и 3 женщины;
Состав команды для участия в футбольном турнире 5 человек (замена 2 человека) итого 7 человек.
Требования к команде: наличие спортивной формы, названия, девиза.
Команды могут быть сформированы заранее, либо перед началом соревнований.


5. Программа соревнований

5.1  Обязательная часть программы:

 Легкоатлетический и велопробег «Дорога добра».

Регистрация команд-участников спортивного праздника и отдельных участников пробега проводится на территории, прилегающей к мемориальному комплексу «Вечный огонь» ( на пересечении улицы Мира и улицы Жукова) с 8 ч. 45 мин. до 09 ч. 15 мин. 

Старт – в 09 ч. 30 мин.
Движение спортсменов-легкоатлетов, а также участников на велосипедах, роллерах и лыжероллерах осуществляется со скоростью не более 10 км/ч по одной полосе дорожного движения проспекта Ленина до поворота на улицу Шацкого и далее до стадиона «Труд».

Конкурс «Эстафета»

Эстафета состоит из полосы различных упражнений по этапам. Стартуют одновременно 4 команды (5 мужчины и 3 женщины). 
Задача пройти эстафету за наиболее короткое время, через каждые 100 м , передавая палочку следующему члену команды. Победитель определяется по наименьшему времени прохождения эстафеты. Общая продолжительность дистанции  800 метров - 2 круга.

- Конкурс «Перетягивание легкового автомобиля  на время»

В конкурсе участвует команда из 7 человек, которая делится на 2 группы: 
1 группа – 4 человека (мужчины) - тянут автомобиль,
2 группа – 3 человека (женщины), находятся в автомобиле.
По сигналу судьи 4 человек, держась за трос, прикреплённый к автомобилю,  перемещают его вперед на 50 метров за контрольную линию.
Это необходимо сделать за максимально короткое время.

- Конкурс «Перетягивание каната»

Капитаны команд по жребию (перед началом конкурса), выбирают подгруппу, в результате образуются 2 или 3 подгруппы, в зависимости от кол-ва заявленных команд.
Действует ограничение по весу на команду - 600 кг. 
В подгруппе команды соревнуются по «олимпийской» (на выбывание) системе.
Победители каждой подгруппы соревнуются между собой за 1 место.
Правила конкурса: 
Шесть участников каждой из команд, располагаются у разных концов каната. Посередине каната делается «центральная отметка» и на расстоянии 4 метров от неё две боковых отметки. Перед началом состязания команды встают так, что центральная отметка находится над проведённой на земле чертой. По сигналу судьи каждая команда начинает тянуть канат, стараясь, или чтобы отметка ближайшая к соперникам пересекла черту на земле (т.е. пытаясь перетянуть канат на 4 метра), или чтобы противоположная команда заработала фол, который засчитывается, если кто-либо из команды сядет или упадёт.





- Турнир по мини-футболу 

Соревнования проводятся среди заявленных команд. Состав участников 5 человек
(замена 2 человека), итого 7 человек. Возраст от 18 лет. Сетка игр формируется, в зависимости от количества заявленных команд.

5.2 Дополнительная (развлекательная) часть соревнований:

· Показательные выступления спортивных и творческих коллективов;
· Детская площадка СОК «Окридж Фитнес»;

6. Условия подведения итогов

По итогам каждого конкурса судейской коллегией определяются занятые места. 

В командный зачёт идут результаты за: Эстафету, Перетягивание автомобиля, Перетягивание каната.

7. Награждение победителей
	Участники благотворительного пробега «Дорога добра» награждаются памятными призами. Команды, занявшие призовые места по итогам конкурсов, награждаются кубками и медалями. Команда, показавшая наилучший результат в отдельном конкурсе награждается кубком. Все участники соревнований получают памятные дипломы. 

	8. Финансовые условия
	Расходы, связанные с организацией и  проведением соревнований несут организаторы соревнований. Расходы по закупке медалей, кубков несет Администрация г. Обнинска, МАУ «СШОР «КВАНТ» за счет бюджетных и внебюджетных средств.

9. Порядок и срок подачи заявок
	Предварительные заявки на участие в соревнованиях принимаются до 10 августа 2019 года по адресу: 249037, г. Обнинск, Калужская область, пл. Преображения, д. 1, Администрация города, каб. 117, тел/факс 395-76-36 или по электронной почте: sport@ admobninsk.ru, а так же по адресу: 249035, г. Обнинск, Калужская область, проспект Маркса, д.30а, СОЦ «Окридж Фитнес», факс 392-08-55 или по электронной почте: den.fizkulturnika@mail.ru.
	  Оригиналы заявок передаются судейской коллегии при регистрации в день проведения соревнований.
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