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Приложение 

к постановлению Администрации города Обнинска  от  06.09.2016  № 1448-п
Методика прогнозирования поступлений доходов 
бюджета города Обнинска, главным администратором которых 
является Администрация (исполнительно - распорядительный орган) 
городского округа «Город Обнинск»

1. Общие положения
Методика прогнозирования поступлений доходов бюджета города Обнинска, главным администратором которых является Администрация (исполнительно - распорядительный орган) городского округа «Город Обнинск» (далее -  методика) определяет параметры прогнозирования поступлений доходов бюджета города Обнинска (далее – бюджет города) на очередной финансовый год (очередной финансовый год и плановый период), главным администратором которых является Администрация (исполнительно - распорядительный орган) городского округа «Город Обнинск».

Методика применяется для расчета прогнозного объема поступлений по кодам классификации доходов бюджета при составлении проекта бюджета города на очередной финансовый год (очередной финансовый год и плановый период)                     и проектов решений о внесении изменений в бюджет города.

Перечень доходов бюджета города, администрирование которых осуществляет Администрация (исполнительно - распорядительный орган) городского округа «Город Обнинск» (далее - главный администратор доходов)                 и подведомственные ему казенные учреждения (далее – администраторы доходов), наделенные соответствующими полномочиями, определяется в соответствии                      с действующими на дату составления прогноза указаниями о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации на очередной финансовый год.
Методика определяет расчет прогнозных назначений платежей, нормативные правовые акты, являющиеся основанием для администрирования платежей. 
Для расчета прогнозного объема поступлений применяются:

- метод прямого расчета, основанный на непосредственном использовании прогнозных значений стоимостных показателей, уровней ставок и других показателей, определяющих прогнозный объем поступлений прогнозируемого вида доходов;

- усредненный расчет, осуществляемый на основании усреднения годовых объемов доходов по предшествующему периоду.

2. Расчет прогнозного объема поступлений доходов бюджета 

на соответствующий финансовый год
2.1. Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки.
Для расчета прогнозного объема поступлений учитываются:

- нормативно правовые акты Российской Федерации, Калужской области, устанавливающие порядок определения размера арендной платы;

 - порядок  определения размера арендной платы и ее оплаты за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности, и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, утвержденный решением Обнинского городского Собрания;

- действующие на расчетную дату договора аренды земельных участков;

- планируемое выбытие земель из арендных отношений в очередном году              (в связи с продажей земельных участков, переоформления прав аренды на иное право и др.);

- планируемое изменение порядка определения размера арендной платы за земельные участки, установленного нормативными правовыми актами;

- планируемое увеличение площадей земельных участков, сдаваемых                      в аренду (в том числе за счет перехода плательщиков с бессрочного пользования на арендные отношения);
- сведения о размере задолженности арендной платы за земельные участки на последнюю отчетную дату текущего года, в том числе возможной к взысканию (по данным главного администратора доходов бюджета);

- прогноз темпов роста индекса потребительских цен на очередной финансовый год (далее - коэффициент-дефлятор).

Прогноз общей суммы поступлений арендной платы за земельные участки рассчитывается по формуле:
Ап = Аож1 х К - Аум + Аув + Аож2 + Аз, где

Ап  -   прогноз общей суммы арендной платы за земельные участки                          в очередном финансовом году;

Аож1 -  ожидаемый объем поступлений арендной платы за земельные  участки в текущем году, которая индексируется  на коэффициент-дефлятор;

Аум - прогноз объема уменьшения поступлений арендной платы                                      за земельные  участки в очередном финансовом году;

Аув - прогноз объема увеличения арендной платы за земельные участки                   в очередном финансовом году;

Аож2 – ожидаемый объем поступления арендной платы за земельные участки в текущем году,  которая не индексируется; 

Аз  -  прогнозируемая сумма поступлений задолженности прошлых лет                   в очередном финансовом году;

К  -   коэффициент-дефлятор.

2.2. Доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего казну городских округов (за исключением земельных участков). 
Основой расчета доходов от сдачи в аренду имущества являются:

- положение «Об аренде объектов нежилого фонда и движимого имущества, находящегося в муниципальной собственности города Обнинска», утвержденное решением Обнинского городского Собрания;

- методика определения размеров арендной платы за пользование муниципальными нежилыми помещениями и движимым имущество, утвержденная решением Обнинского городского Собрания;

 - действующие на расчетную дату договора аренды муниципального имущества; 
- прогноз изменения поступлений арендной платы за имущество, обусловленных увеличением (сокращением) площадей, сдаваемых в аренду;

- информация об уменьшении площадей, сдаваемых в аренду (на основании прогнозного Плана приватизации муниципального имущества на очередной финансовый год, выбытия имущества в связи с передачей полномочий и иных причин);

 - информация о планируемом изменении порядка исчисления и уплаты                  в бюджет арендной платы за имущество, установленного муниципальными правовыми актами города;
- объем предоставленных льгот по арендной плате за имущество;
- информация о планируемом увеличении площадей, сдаваемых в аренду;
- сведения о размере задолженности по арендной плате за имущество на последнюю отчетную дату, в том числе возможную к взысканию.
Прогноз поступлений арендной платы за имущество в бюджет рассчитывается по формуле:
Ап = Аож - Ар + Аув - Аум + Аз, где

Ап  -   прогноз общей суммы арендной платы за муниципальное имущество в очередном финансовом году;

Аож -  ожидаемый  объем  поступлений  арендной  платы  за  муниципальное имущество в текущем году;

Ар  - объем  поступлений  арендной  платы  за  муниципальное  имущество в текущем году, носящий разовый характер; 
Аум  –  прогноз  объема  уменьшения  поступлений  арендной   платы  за муниципальное имущество в очередном финансовом году;
Аув  -  прогноз  объема  увеличения   арендной   платы   за   муниципальное имущество в очередном финансовом году;
Аз  -   прогнозируемая   сумма   поступлений  задолженности  прошлых  лет  в очередном финансовом году.
2.3. Доходы от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий, созданных городскими округами.
Основой расчета доходов от перечисления части прибыли являются:

- порядок определения части прибыли, перечисляемой в бюджет муниципального образования «Город Обнинск» муниципальными унитарными предприятиями по результатам хозяйственной деятельности», утвержденный решением Обнинского городского Собрания; 

- нормативы отчислений от чистой прибыли на очередной финансовый год             в бюджет муниципального образования «Город Обнинск» муниципальными унитарными предприятиями по результатам хозяйственной деятельности, установленные решением Обнинского городского Собрания;

- информация о финансовых результатах предприятий за отчетный финансовый год и размере ожидаемых поступлений части прибыли предприятий              в текущем финансовом году (в разрезе предприятий).

Расчет отчислений части прибыли производится по следующей формуле:
ЧП = (СУММ(Нчпi ) - Снижчп) x Ночп, где

ЧП - прогноз поступления доходов от части прибыли муниципальных унитарных предприятий, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей;

Нчпi - прогнозируемая прибыль i-го муниципального унитарного предприятия, остающаяся после уплаты налогов и иных обязательных платежей;

Снижчп - снижение годовой суммы перечислений чистой прибыли в связи             с предполагаемым акционированием, ликвидацией, реорганизацией муниципальных унитарных предприятий;

Ночп - норматив отчисления доходов от части прибыли муниципальных унитарных предприятий в бюджет муниципального образования, установленный на очередной финансовый год.

Прогноз может корректироваться на поступления задолженности прошлых лет или переплату отчислений.

2.4. Прочие доходы от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов городских округов.

Прогнозирование поступлений доходов от оказания платных услуг (работ)                    и компенсации затрат государства осуществляется на основании:
- действующих порядков установления и исчисления доходов от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства, установленных правовыми актами муниципального образования «Город Обнинск»;

- информации о количестве планируемых в очередном финансовом году платных услуг на основе данных,  представляемых администраторами доходов;

- стоимости платных услуг, установленной правовыми актами муниципального образования «Город Обнинск». 
Объем поступлений в  городской бюджет доходов от оказания платных услуг (работ) на планируемый год рассчитывается по следующей формуле:

Пу = СУММ (Пуn),  где:
Пу - прогноз общей суммы поступлений доходов от оказания платных услуг (работ) на планируемый год;

Пуn - прогноз поступлений доходов от оказания платных услуг (работ) по n-му администратору доходов, рассчитываемый по формуле:
Пуn = СУММ (Сi х Кi ),  где:

Сi - стоимость единицы i-ой платной услуги;

Кi - количество единиц i-ой платной услуги.
2.5. Прочие поступления от использования имущества, находящегося                     в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и  автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных)  (плата за наем жилья).

Основой расчета доходов платы за наем жилья являются:

- размер платы за наем жилья, утвержденный постановлением Администрации города Обнинска;

- информация о количестве помещений и объеме площадей муниципального жилищного фонда, сдаваемых в наем;

 - информация о планируемом изменении порядка исчисления и уплаты                в бюджет платы за наем в очередном финансовом году;
- информация об увеличении (уменьшении) площадей муниципального жилищного фонда, сдаваемых в наем в очередном финансовом году.
Прогноз поступлений платы за наем в бюджет рассчитывается по формуле:
Пн = (Sж  + Sув  - Sум) х Ст + Зпл,  где
Пн - прогноз поступлений платы за наем в очередном финансовом году;
Sж - площадь жилищного фонда социального найма на расчетную дату;
Sув - площадь жилищного фонда социального найма;
Sум - объем выбытия площади жилищного фонда социального найма;
Ст  -  ставка платы за наем жилья в текущем финансовом году;
Зпл  - прогнозируемая сумма поступлений задолженности прошлых лет.

2.6. Государственная пошлина за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции. 
Основанием взимания государственной пошлины за выдачу разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции является п.п. 105, п.1, ст.333.33 Налогового кодекса РФ.
Прогноз поступлений в бюджет госпошлины за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции рассчитывается по формуле:

Пр = ГП х Кол,  где:
Пр  -  прогноз поступлений госпошлины за выдачу разрешения  на установку рекламной конструкции в очередном финансовом году;
ГП - установленный размер государственной пошлины за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции;
Кол - планируемое количество договоров на выдачу разрешения на установку рекламных конструкций в очередном финансовом году.
2.7. Доходы  от реализации имущества, находящегося в собственности городских округов (за исключением имущества муниципальных бюджетных                       и  автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных).
Планирование данных поступлений на очередной финансовый год производится на основании Прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества города Обнинска на очередной финансовый год                      и плановый период, утвержденного решением Обнинского городского Собрания. 
Доходы от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности, прогнозируются исходя из средней стоимости одного квадратного метра объектов недвижимости, сложившейся по результатам торгов текущего года, и с учетом иных факторов, влияющих на формирование цен на объекты недвижимости. Главный администратор доходов при планировании доходов от реализации имущества вправе учесть риски, связанные с отсутствием спроса на объекты, запланированные к реализации.

Главный администратор доходов при расчете общей суммы поступлений от реализации муниципального имущества, приобретаемого арендаторами по преимущественному праву учитывает порядок оплаты (единовременно или                         в рассрочку) приобретаемого арендуемого имущества, установленный                                в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
2.8. Доходы от продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена.

Прогнозирование поступлений доходов от продажи земельных участков осуществляется в соответствии с Земельным кодексом и Федеральным законом от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации».
При расчете прогнозируемых в очередном финансовом году поступлений доходов от продажи земельных участков учитывается  количество заявок на выкуп земельных участков.
Прогноз поступлений доходов от продажи земельных участков рассчитывается главным администратором доходов бюджета по формуле:

Д = Sсоб х Свык, где
Д     -   сумма  прогнозируемых доходов  от продажи земельных участков;
Sсоб  - общая площадь земельных участков, планируемых  к продаже;
Свык – средняя выкупная  стоимость одного квадратного метра земельного участка, установленная нормативными правовыми актами;
2.9. Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров,  работ, услуг для  обеспечения государственных и муниципальных нужд  для нужд городских округов.
Правовым основанием администрирования данных доходов являются статья 46 Бюджетного кодекса Российской Федерации, части 5 и 6 статьи 34, пункты 1 и 2 части 13 статьи 44 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Для расчета прогнозного объема поступлений учитываются суммы наложенных административных штрафов за нарушение законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд для нужд муниципального образования «Город Обнинск» за текущий финансовый год и за 2 года, предшествующих текущему финансовому году.
Прогноз поступлений рассчитывается по формуле:
Дшк = (Sш(n-2) + Sш(n-1) + Sшni) /3, где:
Дшк – поступления от денежных взысканий (штрафов) за нарушение законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в расчетном финансовом году;

Sш(n-1) (Sш(n-2)) – сумма поступлений административных штрафов в (n-1),                (n-2) финансовом году за нарушение законодательства о контрактной системе                     в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных                              и муниципальных нужд;
Sшni – удвоенное количество случаев наложения административного штрафа в I полугодии текущего финансового года за нарушение законодательства                                 о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
2.10. Прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм          в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты городских округов.
Основанием для расчета показателя являются данные аналитического учета  о суммах административных штрафов, зачисляемых в бюджет города в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях,                    за текущий финансовый год и за 2 года, предшествующих текущему финансовому году.

Прогноз поступлений рассчитывается по формуле:
Дш = (Sш(n-2) + Sш(n-1) + Sшni) /3, где:
Дш – прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм               в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты городских округов, в расчетном финансовом году;

Sш(n-1) (Sш(n-2)) – сумма прочих поступлений от денежных взысканий (штрафов) в (n-1), (n-2) финансовом году;

Sшni – удвоенное количество поступлений от денежных взысканий (штрафов) в I полугодии текущего финансового года.
2.11. Прочие неналоговые доходы бюджетов городских округов.
Основанием для расчета показателя являются данные аналитического учета  о суммах поступлений прочих неналоговых доходов в бюджет города за текущий финансовый год и за 2 года, предшествующих текущему финансовому году.

Для расчета прогнозного объема поступлений применяется следующая формула:
ПД = (Пр(n-2) + Пр(n-1) + Прn) /3, где:

ПД – поступления прочих неналоговых доходов в бюджет города                            в расчетном финансовом году;

Пр(n-1) (Пр(n-2)) – объем поступлений прочих неналоговых доходов в бюджет города в (n-1), (n-2) финансовом году;
Прn – удвоенный объем поступлений прочих неналоговых доходов в бюджет города в I полугодии текущего финансового года.
2.12. Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Для расчета прогнозного объема поступлений учитывается объем межбюджетных трансфертов, утвержденный Законом об областном бюджете (проектом Закона об областном бюджете) для распределения бюджету города Обнинска и нормативными правовыми актами федеральных и региональных органов исполнительной власти.
Прогноз безвозмездных поступлений рассчитывается по формуле:
БВП = МБТ,  где:

БВП - безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

МБТ - объем межбюджетных трансфертов, утвержденный Законом об областном бюджете (проектом Закона об областном бюджете) для распределения бюджету города Обнинска и нормативными правовыми актами федеральных и региональных органов исполнительной власти.

2.13. По неучтенным в первоначальном прогнозе видам доходов, администрирование которых закреплено за главным администратором доходов,  прогноз поступлений корректируется в процессе исполнения бюджета города на сумму фактически поступивших по данному виду доходов.
В процессе исполнения бюджета города возможна корректировка объема прогноза поступлений доходов в сторону увеличения - на сумму превышения фактического объема их поступления в текущем финансовом году, либо в сторону уменьшения - по результатам анализа исполнения бюджета за истекший период текущего финансового года.
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