

Приложение
к постановлению
Администрации города Обнинска
08.02.2018 № 176-п
Порядок отбора и формирования перечня общественных территорий,
подлежащих благоустройству в рамках реализации муниципальной программы муниципального образования «Город Обнинск»
«Формирование современной городской среды в 2018 - 2022 гг.»
1.
Настоящий Порядок определяет последовательность действий по отбору и формированию перечня общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году, в рамках реализации муниципальной программы муниципального образования «Город Обнинск» «Формирование современной городской среды в 2018 - 2022 гг.» (далее - Программа) для проведения открытого голосования.
2.
Предложения о включении в перечень общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках реализации Программы (далее - Предложения), подаются гражданами и организациями в Администрацию города Обнинска, в срок, установленный постановлением Правительства Российской Федерации от 10.02.2017 № 169 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды» (далее - постановление Правительства Российской Федерации), но не позднее 09.02.2018.
3.
Предложения подаются нарочно, в свободной форме, в местах и по адресу, указанных на официальном информационном портале Администрации города Обнинска www.admobninsk.ru в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
4.
По окончании срока, указанного в пункте 2 настоящего Порядка и установленного постановлением Правительства Российской Федерации, Предложения передаются в общественную (муниципальную) комиссию по реализации Программы (далее - Комиссия).
5.
В течении 5 рабочих дней, со дня завершения приема Предложений Комиссия, на основании Положения об общественной (муниципальной) комиссии по реализации муниципальной программы муниципального образования «Город Обнинск» «Формирование современной городской среды в 2018 - 2022 гг.», осуществляет отбор и формирование перечня общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году в рамках реализации Программы, для проведения открытого голосования.
6.
В перечень общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году, в рамках Программы, включаются общественные территории, отвечающие следующим критериям:
-
востребованность территории, наличие существующих пешеходных потоков;
-
возможность реализации комплексных проектов благоустройства;
-
потребность в элементах благоустройства;
-
наличие целевой аудитории, имеющей возможность доступа к общественной территории, потребностям которой оно соответствует;
-
возможность использования общественной территории в качестве общественного центра;
-
наличие лиц или организаций, способных нести ответственность за поддержание благоустройства;
-
связанность с другими общественными территориями.
7.
По решению Комиссии, поданное Предложение подлежит отклонению в случае:
- несоответствия Предложения критериям, определенным в пункте 6 настоящего Порядка;
-
предложение подано по окончании срока, указанного в пункте 2 настоящего Порядка и установленного постановлением Правительства Российской Федерации.
8.
Отобранные Комиссией общественные территории, подлежащие благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году, в рамках реализации Программы, оформляются протоколом Комиссии, который передается в Администрацию города Обнинска, для обеспечения подготовки дизайн-проектов благоустройства общественных территорий, предусмотренных перечнем.
9.
В случае если Предложений по благоустройству общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году, в рамках реализации Программы с реализацией в текущем финансовом году поступит на сумму, большую чем предусмотрено Программой, Администрация города Обнинска вправе предусмотреть выполнение работ по благоустройству таких общественных территорий в очередном финансовом году либо финансирование в текущем финансовом году в случае предоставления дополнительных средств из бюджета бюджетной системы Российской Федерации.
