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Приложение № 1
к постановлению Администрации города Обнинска
	04.10.2019
	№
	1829-п


Порядок
составления, утверждения и установления показателей плана (программы) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий города Обнинска 
1.
Настоящий порядок разработан в целях обеспечения единого подхода                                      к составлению, рассмотрению, согласованию и утверждению показателей планов (программ) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий, повышения эффективности их работы, выявления и использования резервов, усиления контроля за деятельностью предприятий, учредителем которых является муниципальное образование «Город Обнинск».
2.
План (программа) финансово-хозяйственной деятельности предприятия (далее - план) должен ориентировать предприятие на определение приоритетных направлений деятельности, развитие предприятия, увеличение объемов выполнения работ (услуг), сокращение непроизводственных расходов, безубыточность деятельности.
3.
План (программа) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий составляется предприятиями самостоятельно в соответствии с утвержденной постановлением Администрации города Обнинска формой плана.
План включает в себя показатели, соответствующие разделам плана:
- показатели экономической эффективности деятельности;
- финансовый план;
- планируемые показатели деятельности;
- план расходов по обычным видам деятельности;
- инвестиционный план;
- показатели платежеспособности, финансовой устойчивости и иные показатели;
- сведения об использовании недвижимого имущества предприятия;
- сведения о кредитных обязательствах и  субсидиях;
- информация о рисках и проблемах предприятия;
- сведения об использовании прибыли.
4.
План подписывается руководителем предприятия и главным бухгалтером и скрепляется печатью предприятия.
К плану прилагается пояснительная записка, содержащая технико-экономическое обоснование планируемых мероприятий, затрат на их реализацию, а также ожидаемый эффект от их выполнения.
Пояснительная записка должна также содержать обоснование величины части прибыли, подлежащей перечислению в муниципальный бюджет.
Краткие пояснения к изменению основных показателей также целесообразно давать  к таблицам в тексте плана.
План составляется предприятиями на календарный год.
5.
План представляется на согласование предприятием в подразделение Администрации города Обнинска в порядке административной подчиненности  не позднее             1 октября года, предшествующего планируемому. 
В случае замечаний к плану предприятие представляет план повторно не позднее             5 рабочий дней после получения соответствующего заключения. Соответствующее подразделение Администрации города либо согласовывает план, либо составляет заключение, содержащие иные предложения по показателям плана.
6.
План, заключение соответствующего подразделения Администрации города направляются для рассмотрения и утверждения заместителю главы Администрации города Обнинска, в административном подчинении которого находится муниципальное предприятие.
7.
В течение планируемого периода в утвержденный план при необходимости могут быть внесены изменения. Предприятие вместе с предложением об уточнении значений показателей плана предоставляет письменное обоснование необходимости соответствующих корректировок. 
Согласование и утверждение изменений в план осуществляются аналогично порядку, установленному в пунктах 5-6 настоящего Порядка.

8. Управление экономики и инновационного развития Администрации города Обнинска на основании планов (программ) финансово-хозяйственной деятельности предприятий составляет прогнозируемый доход бюджета от перечисления чистой прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий.









