Приложение
к постановлению
Администрации города Обнинска
19.11.2019  №_2092-п
Состав комиссии по контролю за обслуживанием регулярных муниципальных маршрутов пассажирского автотранспорта на территории муниципального образования «Город Обнинск»
Председатель Комиссии:
- Еремина Анна Валерьевна — начальник Управления потребительского рынка, транспорта и связи Администрации города Обнинска.
Заместитель председателя Комиссии:
- Марченко Виктор Викторович — главный специалист отдела по организации обеспечения услугами связи, бытового и транспортного обслуживания населения Управления потребительского рынка, транспорта и связи Администрации города Обнинска;
Ответственный секретарь Комиссии:
-  Бурутина Екатерина Сергеевна — старший инспектор отдела по организации обеспечения услугами связи, бытового и транспортного обслуживания населения Управления потребительского рынка, транспорта и связи Администрации города Обнинска.
Члены Комиссии:
- Долгачева Диана Ильдаровна — инспектор отдела по организации обеспечения услугами связи, бытового и транспортного обслуживания населения Управления потребительского рынка, транспорта и связи Администрации города Обнинска;
- Ленчинская Диана Петровна — старший инспектор группы по исполнению административного законодательства ОМВД России по г. Обнинску (по согласованию);
- Папунин Валерий Германович — старший государственный инспектор территориального отдела Государственного автодорожного надзора по Калужской области Западного межрегионального УГАДН Центрального Федерального округа (по согласованию);
- Сугоняев Алексей Викторович — начальник отделения ДИ, ОД и ТН ОГИБДД ОМВД России по городу Обнинску, майор полиции (по согласованию);
- Трошин Федор Сергеевич — начальник отдела выездных проверок № 2 Межрайонной ИФНС России № 6 по Калужской области (по согласованию);
- Фомичев Денис Евгеньевич — государственный инспектор отделения ДИ, ОД и ТН ОГИБДД России по городу Обнинску, капитан полиции (по согласованию).
