
                                                                                                                                      Приложение

к постановлению Администрации г. Обнинска

                                                                             от 05.03.2019 № 350-п
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении марафона «Докторские гонки»
1.Цели и задачи.

Соревнования проводятся с целью:

- выявления сильнейших спортсменов на дистанциях;

- привлечения к занятиям лыжным спортом широких слоев населения;

- пропаганда физической культуры, спорта и здорового образа жизни среди жителей региона.

2.Сроки проведения.
Соревнования проводятся 08 марта 2019 года на лыжероллерной трассе МАУ "CШОР "Квант"; г.Обнинск; Спортивный проезд; (остановка ИФЗ).

3.Организаторы.  
Организатором является: Администрация г.Обнинска, МАУ "CШОР "Квант"; ОО Федерация лыжных гонок г.Обнинска. Непосредственное проведение соревнований возлагается на ОО ФЛГ г.Обнинска. 
4.Программа соревнований.

10.30.- Старт детей 2009 г.р. и младше  на 500 м
11.00. - Масс старт участники  -  2003-2008 г.р.  на 3 км.

11.25 –Масстарт 2001-2004г.р.на 5 км (в зачет) + медики (в зачет) + все желающие взрослые (вне зачета)
12.30. - Мужчины; Женщины - 50 км; Масстарт. (Награждение по возрастам через 5 лет+ медики отдельным зачетом). Стиль свободный.
-с 10.00 регистрация участников и выдача номеров. На марафон:   http://orgeo.ru/event/8808
5. Участники соревнований. 

Соревнования личные. К участию в соревнованиях допускаются все желающие спортсмены имеющие допуск к соревнованиям по состоянию здоровья и согласно Регламента соревнований.  Участие спортсменов младше 16 лет допускается по согласованию с Главным судьей при наличии разрешения на участие в соревнованиях от родителей или законных представителей участника соревнований.  При регистрации участник письменно подтверждает личную ответственность за состояние здоровья  и степень тренированности.                                                                                                   

6. Определение победителей.

Победители и призеры в группах определяются по лучшему времени показанному участником на дистанции и награждаются грамотами, медалями и кубками. Награждение производится после финиша последнего участника соревнований.

7.Условия финансирования.

Расходы по подготовке и проведению соревнований, награждению, компенсацию питания Главного судьи, Главного судьи-секретаря, судей несет Администрация г.Обнинска,  МАУ СШОР «Квант» за счет бюджетных и внебюджетных средств. Допускается финансирование и из других источников не запрещенных законодательством РФ.
8. Обеспечение безопасности и медицинское обеспечение участников.
Ответственность за обеспечение безопасности мест, участников и зрителей при проведении официальных спортивных соревнований возлагается на общественную организацию г. Обнинска «Федерация лыжных гонок» (в рамках постановления Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353 «Об утверждении Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований»). Ответственность за медицинское обеспечение в соответствии с Приказом Министерства Здравоохранения РФ от 01.03.2016 г. «О порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом» № 134н при проведении соревнований возлагается на проводящую организацию общественную организацию г. Обнинска «Федерация лыжных гонок». 

9.Заявки на участие.

Заявки на участие в соревнованиях, выдача стартовых номеров масстарты будет проходить   непосредственно  перед  стартом в стартовом городке.
Заявки на участие в марафоне  (предварительная регистрация) направляются через систему электронной регистрации на сайте http://orgeo.ru/event/8808 или на электронную почту voitov1957@mail.ru до 18-00 07.03.2019.
Контактные телефоны: 

Главный судья – Войтов Константин Михайлович -89038119872
Данный порядок проведения является официальным вызовом на соревнования
