Результаты проверки Администрации (исполнительно-распорядительного органа) городского округа «Город Обнинск» в рамках контроля за исполнением отдельных государственных полномочий по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев 


22 марта 2022 года комитетом ветеринарии при Правительстве Калужской области проведена проверка Комитета по охране окружающей среды, контролю в сферах благоустройства и экологии Управления городского хозяйства Администрации города Обнинска в рамках контроля за исполнением Администрацией города Обнинска отдельных государственных полномочий по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев.
Проверка проведена на основании  приказа комитета ветеринарии при Правительстве Калужской области от 03.03.2022 № 135 «О проведении проверки администрации (исполнительно-распорядительного органа) городского округа «Город Обнинск» Калужской области». 
По результатам проверки, проведенной комитетом ветеринарии при Правительстве Калужской области в пределах полномочий, составлен Акт проверки комитета ветеринарии при Правительстве Калужской области от 22.03.2022 № 135/22.
