Сведения
о  земельном участке с кадастровым номером 40:27:030702:319
Администрация города Обнинска в соответствии  пунктом 1  части 9 статьи 69.1 Федерального закона от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» сообщает, что в отношении земельного участка с кадастровым номером 40:27:030702:319 в качестве его правообладателя, владеющего данным земельным участком на праве собственности, выявлен  Червяков Алексей Дмитриевич.
В соответствии с частью 11 статьи 69.1 вышеуказанного федерального закона, лицо, выявленное  в качестве правообладателя ранее учтенного объекта недвижимости, либо  иное заинтересованное лицо вправе представить в письменной форме или в форме электронного документа (электронного образа документа) возражения относительно сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости в течение тридцати дней со дня получения указанным лицом проекта постановления Администрации города Обнинска.

В случае не поступления в указанный срок письменных возражений  относительно сведений о правообладателе данного земельного участка, в установленный законодательством срок будет принято постановление о выявлении правообладателя ранее учтенного земельного участка и направлено заявление в орган регистрации прав о внесении в Единый государственный реестр недвижимости сведений о правообладателе данного земельного участка.

