Перечень документов для оформления ЕДВ на оплату ЖКУ для многодетных семей
а) заявление на предоставление ежемесячной денежной выплаты с указанием способа ее доставки и получения, лицевого счета, открытого в кредитной организации, на который перечисляется ежемесячная денежная выплата (в случае выбора способа получения ежемесячной денежной выплаты через кредитную организацию), жилого помещения, находящегося на территории Калужской области, в отношении которого предоставляется ежемесячная денежная выплата;
б) копии документов, удостоверяющих личность членов многодетной семьи (с предъявлением оригинала) (за исключением детей в возрасте до 14 лет);
в) копия свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния, подтверждающего рождение ребенка многодетной семьи на территории иностранного государства, выданного компетентным органом иностранного государства, и его нотариально удостоверенный перевод на русский язык (в случае рождения детей на территории иностранного государства);

г) копия свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния, подтверждающего заключение брака, выданного компетентными органами иностранного государства, и его нотариально удостоверенный перевод на русский язык (для лиц, зарегистрировавших брак на территории иностранного государства);
д) справка родителя многодетной семьи, выданная уполномоченным органом местного самоуправления Калужской области в сфере социальной защиты населения, или удостоверение родителя многодетной семьи, подтверждающие статус родителя многодетной семьи;

е) копия одного из документов, подтверждающих обязанность по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги в отношении жилого помещения, находящегося на территории Калужской области, указанного в заявлении на предоставление ежемесячной денежной выплаты (с предъявлением оригинала);

ж) документы, подтверждающие доходы заявителя и членов его семьи, кроме семей, в которых воспитываются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, запрашиваются уполномоченным органом с использованием системы межведомственного взаимодействия.
В случае отсутствия информации предоставляются заявителем лично.

Расчет среднедушевого дохода семьи производится исходя из суммы доходов членов семьи за три последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления.

з) копия доверенности, уполномочивающей на подачу заявления от многодетной семьи, акт органа опеки и попечительства о назначении опекуном или попечителем (в случаях подачи заявления опекуном или попечителем);
и) согласие на обработку персональных данных всех членов многодетной семьи.

Заявление подается в УСЗН Администрации г. Обнинска по месту жительства (пребывания):

- в электронном виде с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)";
- лично в УСЗН Администрации г. Обнинска.
Приемные дни УСЗН Администрации г. Обнинска: понедельник и среда  с 08.00 до 17.00; перерыв с 13.00 до 14.00, телефоны для справок 396-31-81, 396-78-71

Данный перечень является обобщенным, в каждом конкретном случае могут потребоваться дополнительные документы в зависимости от жизненной ситуации.
