 ОТЧЕТ О РЕЗУЛЬТАТАХ МОНИТОРИНГА КАЧЕСТВА ФИНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТА ЗА 2022 ГОД
В соответствии со статьей 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 14.11.2019 N 1031 «Об утверждении Методических рекомендаций по проведению мониторинга качества финансового менеджмента» и приказом Управлении финансов Администрации города Обнинска от 30.12.2020 
№274-ОД «Об утверждении Положения о Порядке проведения мониторинга качества финансового менеджмента в отношении главных администраторов средств бюджета города Обнинска» проведен мониторинг качества финансового менеджмента в отношении главных администраторов средств бюджета (далее – ГАБС) города Обнинска за 2022 год.
Мониторинг проведен по 7 главным администраторам бюджетных средств города Обнинска по 24 индикаторам, утвержденным вышеуказанным приказом, по следующим направлениям: 
1) эффективность и результативность использования бюджетных средств;
2) качество ведения бюджетного учета и составления бюджетной отчетности;
3) осуществления внутреннего финансового контроля; 
4) качество управления активами.
Исходя их бальной системы оценки качества финансового менеджмента, максимально возможное количество баллов по главным администраторам бюджетных средств, имеющим подведомственные учреждения, составляет 120 баллов. Наибольшее значение по результатам проведения мониторинга по данной группе ГАБС составило 113 баллов по Управлению культуры и молодежной политики Администрации города Обнинска. Управление общего образования Администрации города Обнинска набрало 108 баллов. Управление социальной защиты населения Администрации города Обнинска – 95 баллов. Администрация (исполнительно-распорядительный орган) городского округа «Город Обнинск» набрала 94 балла.
По ГАБС, не имеющим подведомственных учреждений, максимально возможное количество баллов составляет 51 балл. Наибольшее количество баллов по ГАБС, не имеющим подведомственных учреждений, набрало Обнинское городское Cобрание городского округа «Город Обнинск» – 48 баллов; Контрольно-счетная палата муниципального образования «Город Обнинск» - 46 баллов, Комитет по материально-техническому обеспечению Администрации города Обнинска – 43 балла.
Информация по индикаторам
1. Исполнение бюджета в части расходов
Индикатор 1.1 Эффективность управления кредиторской задолженностью по расчетам с поставщиками и подрядчиками.

У всех главных распорядителей бюджетных средств отсутствует просроченная кредиторская задолженности по расчетам с поставщиками и подрядчиками. Главные распорядители бюджетных средств (далее – ГРБС), имеющие подведомственные учреждения, получили по 5 баллов, а ГРБС, не имеющих подведомственных учреждений, получили по 3 балла.
Индикатор 1.2 Своевременное доведение ГРБС показателей бюджетной росписи расходов и лимитов бюджетных обязательств на очередной финансовый год и плановый период до соответствующих подведомственных учреждений.
Все ГРБС, имеющие подведомственные учреждения,  своевременно довели показатели бюджетной росписи расходов и лимитов бюджетных обязательств на очередной финансовый год и плановый период до соответствующих подведомственных учреждений, и получили по 5 баллов.
Индикатор 1.3 Обеспечение финансовыми ресурсами мероприятий, реализуемых в рамках национальных проектов, их освоение за отчетный год.
Участвовали в реализации национальных проектов в 2022 году Администрация города Обнинска, Управление общего образования Администрации города Обнинска, Управление культуры и молодежной политики Администрации города Обнинска и Управление социальной защиты Администрации города Обнинска. Все мероприятия национальных проектов были обеспечены финансовыми ресурсами и своевременно профинансированы. Все ГРБС получили по 5 баллов.
2. Открытость бюджетных данных
Индикатор 2.1 Открытость бюджетных данных - наличие информации (сведений) о государственных учреждениях, подведомственных ГРБС.
Доля муниципальных учреждений, подведомственных ГРБС, разместивших на сайте bus.gov.ru информацию (сведения) о муниципальных учреждениях, подведомственным ГРБС в соответствии с Приказом Минфина России от 21.07.2011 N 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта», составила 100% по всем ГРБС, которые получили по 5 баллов.
3. Среднесрочное финансовое планирование
Индикатор 3.1 Регулирование ГРБС процедур среднесрочного финансового планирования.
Порядок подготовки бюджетных проектировок на очередной финансовый год и на плановый период утвержден Контрольно-счетной палатой МО «Город Обнинск», которая получает 3 балла, а так же у Управление общего образования Администрации города Обнинска и Управление культуры и молодежной политики Администрации города Обнинска, которые получают по 5 баллов.
Индикатор 3.2 Своевременность и полнота представления информации для формирования бюджета города на очередной финансовый год и плановый период.
Все ГРБС своевременно и в полном объеме представили информацию для формирования проекта бюджета города на очередной финансовый год и плановый период и получили по 5 баллов.
4. Исполнение судебных актов
Индикатор 4.1 Исполнение судебных решений по денежным обязательствам ГРБС.
Исполнительных документов на взыскание за счет средств бюджета города в 2022 году не поступало. Все ГРБС получили 5 баллов.
Индикатор 4.2. Сумма, взысканная по исполнительным документам.
Исполнительных документов на взыскание за счет средств бюджета города в 2022 году не поступало. Все ГРБС получили 5 баллов.
5. Качество ведения учета и составления бюджетной отчетности
Индикатор 5.1 Предоставление в составе годовой бюджетной отчетности информации о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств.
Информация о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств в составе годовой бюджетной отчетности за 2022 год отражена в бюджетной отчетности Обнинского городского Собрания, Управления культуры и молодежной политики Администрации города Обнинска и Управления социальной защиты Администрации города Обнинска, которые получили по 5 баллов. Остальные ГРБС не отразили данную информацию и получили по 0 баллов.
6. Контроль и аудит
Индикатор 6.1 Объем нарушений, выявленных в сфере закупок органом, уполномоченным на осуществление контроля.
Все ГРБС получили по 5 баллов в связи с тем, что жалоб на действия (бездействие) заказчиков, должностных лиц заказчиков и признанных обоснованными в контролирующие органы, уполномоченные на осуществление контроля, не поступало.
Индикатор 6.2 Выполнение ГРБС мероприятий, связанных с осуществлением ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении подведомственных заказчиков.
Все ГРБС, имеющие подведомственные учреждения, утвердили и разместили на официальных сайтах ГРБС регламенты ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд города Обнинска в отношении подведомственных заказчиков и планы проверок в отношении подведомственных заказчиков. Контрольные мероприятия в отношении подведомственных заказчиков осуществлялись. Все ГРБС получили по 5 баллов.
Индикатор 6.3 Осуществление главными администраторами средств бюджета города внутреннего финансового аудита.
Все ГРБС, за исключением Администрации (исполнительно-распорядительный орган) городского округа "Город Обнинск", утвердили нормативные правовые акты, регламентирующие организацию и осуществление внутреннего финансового аудита, внутренний финансовый аудит осуществлялся. ГРБС получили по 5 баллов.
Индикатор 6.4 Исполнение представлений органов внутреннего финансового контроля Администрации города Обнинска.
Представления органов внутреннего финансового контроля Администрации города Обнинска в адрес ГРБС не направлялись. Все ГРБС получили 5 баллов.
Индикатор 6.5 Исполнение предписаний органов внутреннего финансового контроля Администрации города Обнинска.
Предписания органов внутреннего финансового контроля Администрации города Обнинска в адрес ГРБС не направлялись. Все ГРБС получили 5 баллов.
7. Повышение эффективности бюджетных расходов
Индикатор 7.1 Проведение оценки и установление критериев оценки качества финансового менеджмента подведомственных учреждений, а также мероприятий, направленных на повышение качества финансового менеджмента подведомственных учреждений.
Нормативные правовые акты, предусматривающие проведение оценки и критерии оценки качества финансового менеджмента подведомственных учреждений, у ГРБС города Обнинска не принимались. Мероприятия, направленные на повышение качества финансового менеджмента подведомственных учреждений, не проводились. Все ГРБС получают по 0 баллов.
Индикатор 7.2 Доля руководителей учреждений, подведомственных ГРБС, с которыми заключены трудовые договоры, предусматривающие оценку их деятельности.
Всеми ГРБС, кроме Управления социальной защиты Администрации города Обнинска, имеющими подведомственные учреждения, заключены с руководителями учреждений трудовые договора, предусматривающие оценку их деятельности. Все ГРБС получили 5 баллов.
Индикатор 7.3 Требования стандартов качества к муниципальным услугам (работам).
Требования стандартов качества к муниципальным услугам (работам) присутствует у всех ГРБС, имеющих подведомственные учреждения, за что они получает по 5 баллов. 
Индикатор 7.4 Доля учреждений, подведомственных ГРБС, для которых установлены количественно измеримые финансовые санкции (штрафы, изъятия) за нарушение условий выполнения муниципальных заданий.
Финансовые санкции (штрафы, изъятия) за нарушение условий выполнения муниципальных заданий по всем подведомственным учреждениям установлены всеми ГРБС, за исключением  Управления социальной защиты Администрации города Обнинска. Все ГРБС, кроме указанного, получают по 5 баллов.
Индикатор 7.5 Перечень услуг, предоставляемых на платной основе.
Наличие размещенного на официальном сайте ГРБС перечня услуг, оказываемых на платной основе присутствует у всех ГРБС, кроме Управления социальной защиты населения. Все ГРБС, кроме указанного, получают по 5 баллов.
Индикатор 7.6 Порядок (методика) определения стоимости услуг, предоставляемых на платной основе.
Порядок (методика) определения стоимости услуг, оказываемых на платной основе, размещен на сайтах подведомственных ГРБС учреждениях, кроме Управления социальной защиты населения. Все ГРБС, кроме указанного, получают по 5 баллов.
Индикатор 7.7 Прирост расходов за счет доходов от внебюджетной деятельности бюджетных и автономных учреждений, подведомственных ГРБС, за отчетный год к уровню предыдущего года.
Все ГРБС города Обнинска, кроме Управления общего образования Администрации, имели в 2022 году прирост расходов за счет доходов от внебюджетной деятельности выше 10%, за что получают по 5 баллов.  Управление общего образования Администрации получает три балла, так как прирост расходов за счет доходов от внебюджетной деятельности составил 4%.
8. Доля расходов ГРБС, осуществляемых в рамках целевых программ
Индикатор 8.1 Доля расходов ГРБС, осуществляемых в рамках целевых программ.
У всех ГРБС, имеющих подведомственные учреждения, кассовые расходы в 2022 году за счет бюджетных ассигнований в рамках целевых программ составили более 80%, за исключением Администрации (исполнительно-распорядительный орган) городского округа "Город Обнинск". ГРБС получили по 5 баллов, кроме Администрация (исполнительно-распорядительный орган) городского округа "Город Обнинск" — 1 балл.
9. Качество управления доходами
Индикатор 9.1 Качество нормативной правовой базы главных администраторов доходов бюджета по администрированию доходов.
Все главные администраторы доходов бюджета приняли необходимые нормативные правовые акты для обеспечения деятельности администраторов доходов бюджета города Обнинска по осуществлению контроля за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты, начисления, учета, взыскания и принятия решений о возврате (зачете) излишне уплаченных (взысканных) платежей, пеней и штрафов по ним, являющихся доходами бюджета города Обнинска. Все ГРБС получили по 5 баллов.
10.  Качество управления активами
Индикатор 10.1 Наличие недостач и хищений.
У всех ГРБС в 2022 году отсутствовали факты недостач и хищений муниципальной собственности, выявляемых по результатам проверок, в том числе проводимых органами муниципального финансового контроля. Все ГРБС получили по 5 баллов.
