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Пояснительная записка к докладу о достигнутых значениях показателей социально-экономического развития муниципального образования «Город Обнинск» за 2022 год и планируемых значениях на трёхлетний период

Для проведения оценки эффективности деятельности Администрации города Обнинска за 2022 год в представленном докладе главы Администрации города Обнинска приведены показатели в соответствии с Указами Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»  (в ред. от 11.06.2021 № 362), постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» (в ред. от 30.06.2021 № 1084), постановлением Правительства Калужской области от 24.12.2008 № 520 (в ред. от 18.04.2022 № 288) «О подготовке сводного доклада Калужской области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Калужской области» с указанием значений данных показателей за 2020, 2021 и 2022 отчетные годы и на плановый период 2023-2025 годов.

При подготовке доклада использованы официальные данные территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калужской области, а также данные организаций и учреждений города Обнинска.

Численность населения города на конец 2022 года составила 124,6 тыс. человек. Увеличение за 2022 год на 3,1 тыс. человек произошло за счёт миграционного прироста. 

Численность работающих на предприятиях и в организациях города, по оценке, составляет 48,9 тыс. человек.

В городе зарегистрировано  3745 предприятий и организаций.

Объем выручки предприятий и организаций города от реализации товаров, продукции, работ, услуг по итогам 2022 года, по оценочным данным, составил 243 млрд рублей, из них 64,6% – доля крупных и средних предприятий города. Относительно уровня 2021 года рост на 10,8%. 
В разрезе видов экономической деятельности по-прежнему наибольший удельный вес по объему выручки занимают:

1) промышленное производство (48% от суммарного объема выручки всех предприятий и организаций города); 

2) оптовая и розничная торговля (33% выручки);

3) деятельность профессиональная, научная и техническая (8,5%).
Отчётный год предприятия и организации города завершили с суммарной балансовой прибылью 10,8 млрд рублей, что соответствует 87% от уровня 2021 года (снижение на 1,6 млрд рублей). Определяющими в сокращении прибыли являются промышленные предприятия. Их доля в суммарном объеме прибыли рентабельно работающих предприятий оценивается в 48,5%. Кроме того, снижение объема балансовой прибыли ожидают организации, занимающиеся научными исследованиями и разработками, а также организации сферы культуры, спорта, организации досуга и развлечений.

По итогам 2022 года объем отгруженной промышленной продукции, работ, услуг промышленного характера составил, по оценке, 90,3 млрд рублей, индекс физического объема – 92%.

Объём работ по виду деятельности «Строительство», выполненный организациями города, оценивается в 6,6 млрд рублей, индекс физического объёма –  80,7%.
По оперативной  статистической отчётности  суммарная балансовая прибыль крупных и средних предприятий и организаций города составила 10,1 млрд рублей, суммарный убыток – 0,8 млрд рублей.

В 2022 году численность занятых на предприятиях и в организациях города, по оценке, составила 48,93 тыс. человек (прирост на 80 человек к 2021 году). Численность занятых увеличилась в научно-исследовательских институтах, промышленных предприятиях и в образовательных учреждениях.

На конец 2022 года официальный статус безработного имели 180 человек, официальный уровень безработицы составил 0,29% (на начало года 2022 года –                             251 безработных, уровень безработицы – 0,40%). В течение отчетного года было признано безработными 582 человека, снято с регистрационного учета 653 человека.

Номинальный размер среднемесячной заработной платы в 2022 году, по оценке, составил 56 211 рублей с ростом на 9,9% к уровню 2021 года

Малое и среднее предпринимательство

В секторе малого предпринимательства осуществляют деятельность 2,9 тыс. предприятий и 4,6 тыс. индивидуальных предпринимателей.

По оценке, в 2022 году среднесписочная численность работников малых и средних предприятий составляет 22,2 тыс. человек, или 45,4% занятого населения. 
Объем выручки малых и средних организаций, по оценке, достиг 100,82 млрд рублей, или 41,5% суммарной выручки предприятий и организаций города. Структура выручки по видам экономической деятельности такова: сфера торговли – 50%, промышленное производство – 19%, строительство – 9%, операции с недвижимым имуществом – 5%, прочие виды деятельности – 17%.

Поддержка малого и среднего предпринимательства осуществляется в рамках подпрограммы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в городе Обнинске» муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и инновационной деятельности в городе Обнинске». 

В городе Обнинске в секторе малого и среднего предпринимательства зарегистрировано 2,9 тыс. предприятий и 4,6 тыс. индивидуальных предпринимателей.

Отраслевая структура малого предпринимательства выглядит следующим образом: 25% составляют предприятия сферы торговли и бытового обслуживания,                                   15% промышленное производство, 13% строительство, 10% деятельность профессиональная, научная и техническая, 10% деятельность по операциям с недвижимым имуществом, 5% транспортировка и хранение, 22% прочие виды деятельности.

По оценке, в 2022 году среднесписочная численность работников малых и средних предприятий составляет 22,22 тыс. человек, или 45,4% занятого населения. Объем выручки достигает 100,82 млрд рублей, или 41,5% суммарной выручки предприятий и организаций города. 

Структура выручки по видам экономической деятельности: сфера торговли – 50%, промышленное производство – 19%, строительство – 9%, операции с недвижимым имуществом – 5%, прочие виды деятельности – 17%.

В 2022 году в рамках подпрограммы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в городе Обнинске» муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и инновационной деятельности в городе Обнинске» реализованы мероприятия, направленные на финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства (МиСП) путем предоставления субсидий на частичную компенсацию затрат. 

Объем финансирования мероприятий составил 2972,4 тыс. рублей, из них:                   1797,47 тыс. рублей - субсидия из областного бюджета.

По итогам конкурса субсидии предоставлены 14 субъектам МиСП и 2 физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», в том числе: на компенсацию затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам – 5 субъектам МиСП, в сумме 1397,47 тыс. рублей; на компенсацию затрат, связанных с приобретением  производственного оборудования – 9 субъектам МиСП и 2 «самозанятым», в сумме 1600,0 тыс. рублей.

Инвестиции
Инвестиции в основной капитал, по оценочным данным, по итогам 2022 года составят 22,2 млрд рублей, индекс физического объема инвестиций – 110,4%. Структура по источникам финансирования: 12,3% - собственные средства организаций, 29,1% - бюджетные средства, 58,6% - прочие источники.
По состоянию на 31.12.2022 в стадии строительства в городе находились 105 объектов (не включая объекты малоэтажного жилищного строительства и индивидуального жилищного строительства), из них: 12 многоквартирных домов, 49 гражданских объектов, 23 промышленных объектов, 21 объект инженерной инфраструктуры.

В 2022 году введено в эксплуатацию 37 объектов, среди которых:                                         5 многоквартирных домов; научно-производственный комплекс ООО «Юнион парк»                       по выращиванию малины в защищенном грунте; многофункциональный комплекс                   ООО «Привокзальный» (ул. Красных Зорь).

За 2022 год выдано 19 разрешений на строительство, среди них:  общеобразовательная школа мощностью 1144 места в мкр. Заовражье (квартал № 3); комплекс по производству пластиковой и жестяной тары и хранению комплектующих         ООО «Эй энд ЭС Менеджмент» (промзона Мишково); административное здание 1-го этапа строительства научно-производственного предприятия ИП А.А.Сухова (ул. Красных Зорь); административно-производственный комплекс ООО «ЦВК «Политест» (ул. Красных Зорь).
В 2023 году планируется приступить к строительству завода по производству радиофармпрепаратов на территории АО «НИФХИ им. Л.Я. Карпова».
Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя в 2022 году, по данным Калугастата, составил 45,8 тыс. рублей, в 2023 г. прогнозируется в 95,4 тыс. рублей, в 2024 г. – 101,9 тыс. рублей, в 2025 г. – 76,8 тыс. рублей. 

Заработная плата

В 2022 году среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) крупных и средних предприятий города, наблюдаемых органами статистики, составила 28,4 тыс. человек, что  соответствует 58,1% от общей занятости на всех предприятиях и в организациях города. 

Среднемесячный размер номинальной заработной платы в 2022 году по данному кругу предприятий составил 75 160 рублей, с ростом на 13,2% к уровню 2021 года. По размеру номинальной заработной платы на крупных и средних предприятиях Обнинск среди муниципальных образований Калужской области занял первую позицию:

	Первые пять муниципальных образований в рейтинге заработной платы

(по данным Калугастата)
	Среднемесячный размер номинальной заработной платы одного работника             по крупным и средним предприятиям

	
	2022 г. (рублей)
	в %  к 2021 году 

	Калужская область
	57 967
	109,6

	1) г. Обнинск
	75 160
	113,2

	2) Боровский район
	73 034
	110,2

	3) г. Калуга
	58 612
	107,3

	4) Жуковский район
	56 818
	111,6

	5) Малоярославецкий район
	54 628
	108,9


На конец 2022 года официальный статус безработного имели 180 человек, официальный уровень безработицы составил 0,29% (на начало 2022 года –                             251 безработных, уровень безработицы – 0,40%). В течение отчетного года было признано безработными 582 человека, снято с регистрационного учета 653 человека.

В прогнозном периоде заработная плата работников крупных и средних предприятий увеличится, достигнув к 2025 году 95,0 тыс. рублей.

Средняя заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений увеличилась по сравнению с уровнем 2021 года на 18%, составив 38,2 тыс. рублей.

Среднемесячный размер номинальной заработной платы 1 работника муниципального общеобразовательного учреждения составил 45,9 тыс. рублей, превысив уровень прошлого года на 8,4% .
Средняя заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений города увеличилась на 7,8%, составив 48,9 тыс. рублей. 
В целях привлечения высококвалифицированных кадров в муниципальные образовательные учреждения города Обнинска и сохранения имеющегося кадрового потенциала предусмотрены выплаты денежной компенсации за наём (поднаём) жилых помещений педагогическим работникам. В 2022 году компенсацию поднаём жилья получили 37 специалистов на общую сумму 4,7 млн рублей.
Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства увеличилась на 9,3%, составив 39,7 тыс. рублей.

Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта увеличилась на 6,1%, составив 42,1 тыс. рублей.
Образование

В образовательных учреждениях города (без учета детей в ГБОУ КО «СШОР Л.Латыниной») воспитывается и обучается 25 482 ребенка, в том числе:

–
7 885 детей – в 25 муниципальных дошкольных образовательных учреждениях (одно из них – начальная школа–детский сад компенсирующего вида № 35);

–
194 ребенка – в 3 частных дошкольных учреждениях; 

–
16 585 учащихся – в 18 муниципальных средних общеобразовательных школах (с учетом обучающихся в начальной школе–детском саду компенсирующего вида № 35);

–
818 учащихся в 4 негосударственных общеобразовательных школах.

Относительно 2021 года количество дошкольников увеличилось на 423 ребенка, количество школьников увеличилось на 997 человек.

Дошкольное образование

По состоянию на 30 декабря 2022 года численность детей получающих дошкольное образование в городе (с учетом детей в ГБОУ КО «СШОР Л.Латыниной» (25 детей), составляет 8 104 ребенка, из них: 291 ребенок – в группах кратковременного пребывания.

В текущем учебном году удовлетворены все заявления на предоставление места в дошкольных учреждениях. В городе нет очереди в детские сады для детей, в том числе - ясельного возраста. 

Дошкольные образовательные учреждения посещают 1 686 детей в возрасте до 3 лет, из них 254 ребенка посещают группы кратковременного пребывания, 1 432 – группы полного дня.

В 2022 году начали работу новые дошкольные учреждения, сданные в эксплуатацию в 2021 году:

- МБДОУ «Мозаика» в 52 квартале на 260 мест;

- МБДОУ «Сказка» в 51а квартале на 300 мест;

- детский сад в микрорайоне «Солнечная долина» (филиал МБДОУ № 29 «Ладушка») на 150 мест.

В 2022 году продолжалась работа по созданию групп комбинированной и компенсирующей направленности для детей с ограниченными возможностями здоровья. В сентябре 2022 года открылись 4 новые группы компенсирующей направленности для детей с расстройством аутистического спектра и с задержкой психического развития в МБДОУ «Мозаика» и МБДОУ «Сказка».

В рамках преемственности дошкольного и начального уровней общего образования в МБДОУ № 11 «Дюймовочка» была открыта группа с реализацией православного компонента в структуре основной образовательной программы дошкольного образования.

Во всех образовательных учреждениях города созданы условия для реализации государственного стандарта дошкольного образования.

Муниципальных дошкольных образовательных учреждений (МДОУ), находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта, в городе Обнинске нет, планируется проведение текущего ремонта детских садов.

Общее и дополнительное образование

В школах города 17 403 учащихся (муниципальные и частные школы). Кроме того, в ГБОУ КО «СШОР Л.Латыниной» учится 136 детей.

В 2022 году 43 выпускника были награждены медалями «За особые успехи в учении» (в 2021 году – 61 выпускник, в 2020 году – 33 выпускника). 48 выпускников 9-х классов получили аттестаты «особого образца» (в 2021 году и в 2020 году – по 29 выпускников 9-х классов). 

Одним из показателей качества образования являются результаты государственной итоговой аттестации. Результаты ЕГЭ в г. Обнинске превышают средние значения по РФ. 

Результаты ЕГЭ за 2022 год
	Предмет
	РФ
	Обнинск

	
	
	средний балл
	100 баллов
	>=90 балов
	количество участников

	русский язык
	68,3
	72,6
	1
	75
	709

	математика
	56,9
	65,5
	2
	8
	402

	информатика
	59,5
	66,1
	1
	21
	132

	физика
	54,7
	57,8
	0
	5
	121

	биология
	50,2
	55
	0
	1
	106

	химия
	54,3
	68,6
	3
	16
	110

	история
	57,9
	62,8
	0
	4
	79

	обществознание
	59,9
	64,5
	2
	29
	307

	английский язык
	78,3
	73,1
	0
	22
	152

	литература
	60,8
	53,6
	0
	0
	38

	география
	54,6
	55
	0
	1
	7


9 выпускников набрали максимальный балл (100 баллов) при сдаче Единого государственного экзамена.

Ежегодно заслуги одаренных детей поощряются городскими стипендиями в соответствии с Положением Обнинского городского Собрания. В 2022 году городские премии за достижения в области образования, спорта, культуры получили 55 обучающихся.

В 2023 году планируется ввести в эксплуатацию общеобразовательную школу                  на 1144 мест в мкр. «Заовражье» (квартал № 3). Проект реализуется в рамках концессионного соглашения с ООО «ПроШкола» - это первое образовательное учреждение в стране, реализованное по такой программе. 

В школе планируется запустить пилотный проект «Инженерная школа»: в учебном заведении создадут интенсивный класс Росатома с углубленным изучением таких предметов, как физика, математика, химия, информатика. Школьники смогут погрузиться в мехатронику, микропроектирование и робототехнику, для этого в 2024 году в школе будет создан миникванториум, где и реализуют основные направления поддержки инженерного класса. Он появится в рамках государственной программы развития образования Калужской области, в которой участвует Обнинск. На деятельность миникванториума город получит из федерального бюджета более 42 млн рублей. Важно, что в педагогический состав для инженерного класса войдут высококвалифицированные специалисты лучших вузов России. Корпоративная академия Росатома окажет помощь в подготовке и переподготовке кадров. Школа № 19 станет точкой роста дополнительного образования и профессионального образования.
Все здания муниципальных образовательных учреждений находятся в удовлетворительном состоянии. Планируется проведение текущего ремонта школ.

На проведение ремонтных работ из средств городского бюджета было выделено: школам – 19,7 млн рублей, детским садам – 30,8 млн рублей (в том числе  на дооборудование новых детских садов – 9,4 млн рублей).

Учебные классы полностью оборудованы учебной мебелью. Обеспеченность учебниками составляет 100%. 

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 90,2%.
В текущем учебном году во вторую смену учился 2-й класс МБОУ «СОШ № 1», в прогнозном периоде второй смены в школах города не планируется. 
Расходы бюджета города Обнинска на общее образование в расчёте на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году составили 70,6 тыс. рублей, что на 3,3% больше уровня 2021 года.

Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, растёт: в 2020 г. – 21 829 человек, в 2021 г. – 23 323 человека, в 2022 г. – 23 697 человек. Однако доля детей данной категории в общей численности детей возрастной группы 5-18 лет в прогнозном периоде снижается, что связано с увеличением общей численности данной возрастной группы.
Культура
Сеть учреждений культуры состоит из 12 организаций. 

Уровень нормативной потребности учреждениями культуры был рассчитан на основании «Методических рекомендаций субъектам РФ и органам местного самоуправления по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры» № Р-965 от 02.08.2017 года. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности меняется незначительно, на значение показателя влияет изменение численности населения. Согласно произведённым расчётам, город полностью обеспечен клубами и клубными учреждениями, библиотеками. Обеспеченность парками культуры и отдыха составила 25%.
Два здания учреждений культуры (ДК ФЭИ и библиотека № 8) требуют капитального ремонта.
В муниципальной собственности находятся 12 объектов культурного наследия, из них нуждаются в реставрации 2 объекта: памятник истории и культуры регионального значения «Усадьба Турлики – Михайловское» («Дача Морозовой») и переданное в оперативное управление МБУ «Музей истории города Обнинска» здание по ул. Шацкого, 1.
Физическая культура и спорт

Численность населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2022 году  достигла 58,5 тыс. человек, или 51,9% от общей численности населения в возрасте от 3 до 79 лет.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 84,0%. Снижение доли связано с увеличением общей численности данной возрастной группы (от 3 до 18 лет).
Материально-техническая база спортивных объектов города насчитывает 198 спортивных сооружений. 
В Обнинске функционируют 5 учреждений спортивной направленности: МАУ «СШОР «КВАНТ», МАУ «СШОР «ДЕРЖАВА», МБУ «СШОР по волейболу Александра Савина», ГБУ КО «СШОР по спортивной гимнастике Ларисы Латыниной», ГБУ КО «СШОР «Олимп». Спортсмены, прошедшие спортивную подготовку, имеют возможность продолжить свою карьеру в профессиональных спортивных клубах «Волейбольный клуб Обнинск» и «Футбольный клуб Квант». 
По итогам выступлений 2022 года в состав спортивной сборной команды Российской Федерации вошел 51 спортсмен города по следующим видам спорта: пулевая стрельба, теннис, кудо, универсальный бой, плавание, спортивная гимнастика. Два воспитанника МАУ «СШОР «КВАНТ» вошли в резервный состав спортивной сборной команды Российской Федерации по видам спорта бокс и теннис.
В сфере физической культуры и спорта занят 361 штатный сотрудник.  
Воспитанникам - опытных тренеров города Обнинска в 2022 году присвоено 1 857 массовых спортивных разрядов (в 2021 году – количество присвоенных спортивных разрядов – 1 600), в том числе, первый спортивный разряд получили 102 спортсмена (в 2021 году – норматив первого спортивного разряда выполнили 97 воспитанников спортивных школ). Звание «Кандидат в мастера спорта» (КМС) присвоено 57 спортсменам, звания «Мастера спорта России» удостоены 6 спортсменов и 3 спортсменам присвоено звание «Мастер спорта международного класса».
Для проведения физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий в 2022 году в рамках реализации областного проекта «Спорт в моем дворе» задействованы 10 спортивных площадок, расположенных, в разных микрорайонах города, куда было привлечено более 1500 жителей. В целях увеличения данного показателя до 2000 человек запланировано внедрение данной практики на 15 спортивных площадках города.

В апреле 2022 года отремонтирован спортивный зал у зданий средних образовательных школ № 12 и № 13. Данный спортивный зал передан в оперативное управление МАУ «СШОР «Держава». Единовременная пропускная способность спортивного объекта около 150 человек в день. 

В рамках реализации федерального проекта «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)» в Обнинске между школами № 12 и № 13 создана «умная» спортивная площадка, включающая в себя 200 метров беговой дорожки, футбольное поле, волейбольную и баскетбольную площадки и комплекс разновысоких перекладин и тренажеров для воркаута. Это уникальный спортивный объект, оборудованный технологией беспроводной локальной сети Wi-Fi, на котором каждый житель сможет с комфортом заниматься спортом, в том числе и в режиме онлайн. В учебное время на этой площадке будут заниматься школьники, доступ туда получат также спортивные школы города и жители. Стоимость строительства объекта составила более 35 млн рублей, оборудование приобретено за счет экономии, которая сложилась в результате проведения конкурентных процедур.

Завершено строительство спортивной площадки площадью 55 кв. м в микрорайоне «Обнинское», состоящей из уличного тренажерного комплекса (маятниковый тренажер, бег-ходьба, твистер, шагоход, ковбой, лыжник).

Для реализации национального проекта «Демография» были проведены работы по устройству основания для монтажа оборудования «Физкультурно оздоровительного комплекса открытого типа», включающего в себя футбольное поле с искусственным покрытием, беговые дорожки, баскетбольную и волейбольную площадки, комплекс разновысоких перекладин и тренажеров. 

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Жилищное строительство. В городе сформированы под жилищную застройку следующие территории: общественный центр города (Зона 1 и Зона 2), 55 микрорайон, район улиц Комсомольская и Парковая, территория поселка Мирный, территория в районе  ул. Курчатова,  21, жилой район «Заовражье». 
За 2022 год введено в эксплуатацию  80 425  кв. м жилья, в том числе:

· 65 432 кв. м на 1 179 квартир  в  5 многоквартирных домах;    

· 14 933 кв. м  в 107 индивидуальных жилых домах. 

Инвестиционный проект уплотнения застройки существующих кварталов                         в границах улиц Белкинской и Ленина, а также улиц Комсомольская и Парковая. Брусчатые дома по ул. Комсомольская и ул. Парковая не вошли в федеральную программу по переселению из аварийного жилья, в связи с чем  переселение жителей и строительство инженерных сетей  ведется за счет средств инвестора – ООО «СМУ «Мособлстрой» –  в соответствии с договором и проектом планировки территории, утвержденным постановлением Администрации города от 16.02.2012 № 192-п.  Согласно договору с инвестором подлежат сносу 27 брусчатых домов, а жители – переселению на новую жилую площадь, построенную инвестором.

В рамках проекта в 2022 году в новый 16-этажный многоквартирный дом                 по ул. Комсомольская, д. 11, переселена 31 семья из 3-х брусчатых домов                              по ул. Комсомольская, № 21, 21А и 23. Всем гражданам предоставлены отдельные благоустроенные квартиры, площадью больше ранее ими занимаемой, с полной чистовой отделкой и установленным сантехническим оборудованием (жителям коммунальных квартир предоставлены отдельные квартиры). Переселение собственников 29-и жилых помещений осуществлял инвестор путем заключения договоров купли – продажи/ мены квартир в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Переселение нанимателей 2-х жилых помещений осуществляла Администрация города путем предоставления им других отдельных благоустроенных квартир по договорам социального найма  (квартиры были построены инвестором в рамках Договора и переданы  в муниципальную собственность для переселения нанимателей). Расселенные дома № 21, 21А и 23 по ул. Комсомольская будут снесены.

Всего за период с 01.01.2014 по 31.12.2022 осуществлено переселение граждан из 15 брусчатых домов, в том числе, из 3 домов по ул. Комсомольская № 21, 21а, 23 –в 2022 году, (из 12 домов - ул. Комсомольская  №  1, 3, 5, 7, 9, 11/1, 13, 15, 17, 19, 19А, 21, 21А, 23, ул. Парковая № 11/33 переселение граждан осуществлялось в период с 2014  по 2018 годы).

Территория поселка Мирный (комплексное развитие территории 26 микрорайона). В рамках действующего законодательства о комплексном развитии территории постановлением Администрации города Обнинска от 21.03.2022 № 517-п принято решение о комплексном развитии территории жилой застройки в границах 26 микрорайона города Обнинска. В границах 26 микрорайона находятся 11 жилых домов, которые постановлением Администрации города от 17.12.2020 № 2659-п признаны аварийными и подлежащими сносу. Площадь переселяемых квартир – 3300,3 кв. м. 

29.08.2022 проведен аукцион на право заключения договора о комплексном развитии территории жилой застройки в границах 26 микрорайона. По итогам аукциона 27.09.2022 заключен договор на застройку территории с организацией ООО «Спарта». В соответствии с договором граждане аварийных домов должны быть переселены до 31.12.2025.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, растёт: 2022 г. – 28,3 кв. м, прогноз на 2023 г. – 28,5 кв. м, на 2024 г. – 28,7 кв. м, на 2025 г. – 29,0 кв. м.

На 31.12.2022 на жилищном учете состоит  663  очередника.

С использованием бюджетных ресурсов в 2022 году улучшили жилищные условия 57 семей (184 человека):

– 7  семей получили  жилые помещения по договорам социального найма (4 –                  по решению суда (внеочередники по заболеванию), 2 – в результате вывода из числа служебных жилых помещений, 1 - по решению суда (в рамках проекта по переселению п. Мирного);

- 1 семья (ЧАЭС) приобрела жилье на  государственный жилищный сертификат (ГЖС) в рамках реализация мероприятия «Выполнение государственных обязательств по  обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» государственной программы РФ  «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ»;

– 10 молодых семей приобрели жилье с использованием средств  социальной выплаты в рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых  семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы РФ  «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ»;

– 1 семья улучшила жилищные условия, получив единовременную денежную выплату в соответствии с ФЗ «О статусе военнослужащих»;

- 31 семья улучшила жилищные условия в рамках инвестиционного договора, заключенного между Администрацией города и ООО «СМУ «Мособлстрой», в рамках которого подлежат сносу 27 «брусчатых» домов, а жители - переселению на новую жилую площадь.  В 2022 году переселены из 3-х  многоквартирных домов по ул. Комсомольская, №№ 21, 21А и 23 в новый 16-и этажный многоквартирный дом по ул. Комсомольская, д. 11;

– 7 семей улучшили жилищные условия в 2022 году по итогам 9-ой заявочной кампании, проходившей с 26.09.2022 по 25.11.2022, на участие в мероприятиях подпрограммы «Жилье в кредит» муниципальной программы «Социальная поддержка населения города Обнинска».

В рамках этой муниципальной программы (подпрограмма «Жилье в кредит») за весь период реализации улучшили свои жилищные условия с использованием кредитных средств 240 семей: 136 работников образования, 84 медицинских работника, 17 многодетных семей, 3 работника спорта. 

По состоянию на 31.12.2022 получают компенсацию процентной ставки                          по ипотечным кредитам в рамках подпрограммы «Жилье в кредит» муниципальной программы «Социальная поддержка населения города Обнинска» 117 семей (в течение года получили компенсации расходов по оплате процентных ставок по кредитам 120 семей). 

За 2022 год участникам подпрограммы «Жилье в кредит» перечислено в качестве компенсации 9,1 млн рублей.

В целях кадрового потенциала и закрепления профессиональных кадров                              в образовательных учреждений, учреждений здравоохранения, культуры и спорта                        в соответствии с решением Обнинского городского Собрания от 27.09.2016 № 04-18                  «Об утверждении Положения о порядке выплаты денежной компенсации за наем (поднаем) жилых помещений» (ред. от 29.03.2022) из средств городского бюджета производится выплата денежной компенсации за наем жилых помещений. В 2022 году компенсацию за наем жилья получили 52 специалиста на общую сумму 6,3 млн рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Содержание жилищного фонда. В течении 2022 года введено в эксплуатацию                   5 многоквартирных домов (далее - МКД) и 107 индивидуальных жилых домов;  исключены из списка МКД 3 дома (ул. Комсомольская, д. 21, д. 21А, д. 23), в связи с расселением и признанием их аварийными.

К концу 2022 года в городе насчитывалось 2 562 жилых дома, в том числе: 673 многоквартирных дома, 1 881 индивидуально определённый жилой дом и 34 дома блокированной застройки.  

Количество управляющих организаций сохранено – 26 единиц, но в перечне организаций в течение года произошли изменения:

- управляющая организация ООО «УК Держава» с 01.11.2022 не осуществляет деятельность по управлению многоквартирным домом в городе в связи с окончанием срока договора управления;

- управляющая организация ООО «ЖЭКУ БоровскСтройИнвест» приступила                      к осуществлению деятельности по управлению многоквартирным домом в городе. 

Собственники всех многоквартирных домов (далее – МКД) города выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами:

· 502 МКД (74,6% от общего числа МКД) находятся в управлении 25 частных управляющих организаций;

· 125 МКД  (18,6% от общего числа МКД) – в управлении 1 муниципальной управляющей организации;

· в 7 МКД (1,0%) выбран способ управления в форме непосредственного управления;

· в 30 МКД  (4,5%) выбран способ управления (самостоятельное управление) - ТСЖ, ЖСК, ТСН;

· 9 МКД (1,3%) относятся к государственному жилищному фонду (находятся                      в хозяйственном ведении государственных предприятий и в управлении) 
Работы по капитальному ремонту. В ходе реализации региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов в г. Обнинске выполнены следующие виды работ:

· капитальный ремонт крыш на 23 МКД (за весь период реализации программы – ремонт крыш на 119 МКД);

· капитальный ремонт отмосток на 1 МКД (за весь период – 23 МКД);

· капитальный ремонт инженерных систем 5 МКД (за весь период – 12 МКД);

· капитальный ремонт фасадов 2 МКД (за весь период – 14 МКД).

В 2022 году расходы на капитальный ремонт многоквартирных домов составил на 202,2 млн рублей.

В период 2015-2021 гг. произведена замена 427 лифтов в 134 МКД.

В соответствии с планом реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2023 год запланирован капитальный ремонт на  30 МКД  на сумму 263,6 млн рублей.

Организация муниципального управления
Бюджет города Обнинска за 2022 год исполнен по доходам в объеме 7 158 млн рублей, или 100,8% к уточненному годовому плану. Рост исполнения к предыдущему году составляет 108,1%, что связано с разной структурой межбюджетных трансфертов в 2021 и 2022 годах, реализацией инфраструктурного проекта «Модернизация транспортной инфраструктуры на территории муниципального образования «Город Обнинск» и ростом поступлений по налоговым и неналоговым доходам.

Поступления по налоговым и неналоговым доходам составили 2 990 млн  рублей, или 102,7% к уточненному годовому плану и 117,4% – к уровню 2021 года.

Налоговых доходов за 2022 год поступило 2 528 млн рублей, что выше уровня           2021 года на 298 млн рублей, или на 13,4%. Значительный рост поступлений по сравнению с прошлым годом наблюдается по налогу на доходы физических лиц – на 16,1% и по налогам на совокупный доход – на 10,6%. 

Поступления неналоговых доходов за 2022 год составили 462 млн рублей, что                     на 137 млн рублей выше поступлений за 2021 год. Рост поступлений неналоговых доходов связан с возвратом в бюджет города средств в объеме 54,3 млн рублей по муниципальному контракту на строительство КНС по ул. Пирогова, связанного с неисполнением подрядчиком своих обязательств, а также поступлением в бюджет города средств за право заключения договора о комплексном развитии территории 26 микрорайона в сумме 81 млн рублей.

Основную долю налоговых и неналоговых доходов составляют следующие налоги и сборы:

- налог на доходы физических лиц – 33,5 %;

- налоги на совокупный доход – 39,1 %;

- земельный налог – 5,7 %;

- доходы от продажи земельных участков и имущества – 1,2 %;

- доходы от сдачи в аренду имущества и земельных участков – 4,7 %.
Безвозмездные поступления из бюджетов других уровней составили 4 228 млн  рублей, из них субсидия на реализацию инфраструктурного проекта «Модернизация транспортной инфраструктуры города Обнинска» – 1 408 млн рублей.

Бюджет города по расходам исполнен в объеме 6 904 млн рублей, что выше уровня расходов за 2021 год на 4,6%. Бюджет города остается социально ориентированным.

Главными положительными результатами исполнения бюджета 2022 года являются обеспечение своевременной выплаты заработной платы, муниципальных надбавок, обеспечение всех социальных выплат, как по переданным государственным полномочиям, так и по установленным нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

На оплату труда работникам бюджетной сферы (с начислениями) в 2022  году было направлено 2 526 млн рублей, или 111,5 % к уровню предшествующего года. При этом заработная плата работникам бюджетных учреждений выплачивалась в срок и в полном объеме, а по учреждениям культуры она была повышена в соответствии с дорожной картой по «майским» Указам Президента РФ.

На стимулирующие выплаты работникам ФГУЗ КБ №8, доплаты к заработной плате работникам государственных учреждений Калужской области и муниципальные надбавки к заработной плате работникам образовательных учреждений было направлено 114 млн рублей.

На социальную политику было направлено 1 063 млн рублей, или 101% к уровню 2021 года. В составе расходов на социальную политику были предоставлены выплаты семьям с детьми в  качестве меры поддержки в период экономических последствий санкционного давления западных стран. 

Наибольший удельный вес в расходах бюджета составили расходы на образование –2 246 млн рублей, или 32,5%. 

На жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство направлено 1 206 млн рублей (18,3% общего объема расходов).

Капитальные расходы, включая расходы по капитальным ремонтам, составили 1 866  млн рублей (27% общего объема расходов), в том числе: реализация инфраструктурного проекта; ремонт дорог, благоустройство внутридворовых территорий, в том числе в рамках деятельности ТОС;  строительство дороги по ул. Табулевича в мкр-не Заовражье; ремонтные работы в учреждениях образования, культуры и спорта; реконструкция сетей уличного освещения; проектирование станций очистки воды для скважин Добринского водозабора; строительство понизительной насосной станции в районе ул. Комсомольская, д.6;  устройство съездов в многоквартирных домах для обеспечения доступности инвалидов и маломобильных граждан; благоустройство общественной территории в Зоне 2 общественного центра города; благоустройство общественной территории - сквера в районе кинотеатра «Мир» в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды».

Средства субсидии на осуществление мероприятий по реализации стратегий социально-экономического развития наукограда, предоставленной из федерального, областного и местного бюджетов, в сумме 40,2 млн рублей были направлены                              на благоустройство общественной территории в Зоне 2 общественного центра города. 

Бюджет города исполнялся в программном формате. Общий объем программных расходов бюджета города составил 4 874 млн рублей, или 70,6% общего объема расходов бюджета.

В 2022 году, как и в предыдущем, в городе Обнинске в рамках муниципальных программ реализовывались национальные проекты «Культура», «Образование», «Жилье и городская среда», «Демография» и «Безопасные качественные дороги». Всего в рамках этих проектов было израсходовано 407,5 млн рублей за счет средств федерального, областного и городского бюджетов.

Бюджет города за 2022 год исполнен с профицитом в размере 254 млн рублей. Профицит бюджета города сложился за счет увеличения остатков средств на счете бюджета. Такой объем остатка бюджетных средств позволяет финансировать в начале года расходы на заработную плату и социальные выплаты, так как с введением с 2023 года единого налогового счета налоговые доходы поступят в бюджет города только в феврале.

В 2022 году из бюджета города предоставлено субсидий на выполнение муниципальных заданий бюджетным и автономным учреждениям в объеме 2 325 млн рублей (33,4% от общего объема расходов бюджета), субсидий на иные цели – 282 млн рублей (4,1% от общего объема расходов).

Бюджет города на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов также разработан и утвержден в программном формате. Объем программных расходов бюджета города запланирован в 2023 году – 87,8%; в 2024 году – 87,9% и 2025 году – 85,7%.

В 2023 году в городе Обнинске будет продолжена реализация национальных проектов. Всего на их исполнение в бюджете города предусмотрены средства в объеме 468 млн рублей.

В 2022 году на торги выставлялись закупки на сумму 2 209 млн рублей бюджетных средств. Экономия в результате торгов составила 167,6 млн рублей.

Межведомственная комиссия по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины, контролю за поступлением налоговых и других обязательных платежей в бюджет и во внебюджетные фонды, доходов от налогов и сборов в городской бюджет, прочих расчетов и задолженностей (далее – Комиссия). За 2022 год проведено 10 заседаний Комиссии. По итогам заседаний организациями погашена задолженность: по налогам на сумму 328 тыс. рублей, по платежам во внебюджетные фонды – 636 тыс. рублей, по иной задолженности – 540 тыс. рублей.

В 2022 году проведено 4 заседания рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды при Администрации города Обнинска, на которые были приглашены руководители 16 организаций города и индивидуальных предпринимателя по вопросу начисления заработной платы в размере не ниже величины прожиточного минимума по Калужской области. Рабочей группой с начала года было выявлено 935 человек, с которыми не заключались трудовые договора, по итогам заседаний трудовые договора заключены со всеми выявленными сотрудниками.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Город Обнинск» (далее – Программа) разработана и реализуется в соответствии с требований Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 

Мероприятия по энергосбережению реализуются по следующим направлениям:

– установка индивидуальных приборов учёта потребления коммунальных ресурсов в муниципальном жилищном фонде;

– ремонт ветхих участков водопроводных сетей;

– реконструкция магистральных сетей электроснабжения;
– повышение энергоэффективности малоэтажных домов.
МП «УЖКХ» в рамках Программы были установлены (заменены) индивидуальные приборы учёта (ИПУ) холодного (ХВС) и горячего водоснабжения (ГВС) в муниципальном жилищном фонде:
	№
	Вид работ
	Количество установленных приборов учета 

	1.
	Установка ИПУ ГВС
	0

	2.
	Установка ИПУ ХВС
	1

	3.
	Замена ИПУ ГВС 
	26

	4.
	Замена ИПУ ХВС
	25


МП «УЖКХ» выполнило работы по замене внутридомового электрического оборудования по причине изношенности, что привело к экономии расхода электроэнергии при установке светодиодных светильников с датчиками «день-ночь» и оптико-акустическим датчиком и к снижению потерь электрической энергии с применением электросчетчиков 1 класса точности с удаленным снятием показаний в многоквартирных малоэтажных домах по ул. Труда, д. №3, № 5. Замена внутридомового электрического оборудования, учитывая высокую степень ее износа, необходима также и для обеспечения безопасности проживания граждан, поскольку такие дома имеют высокую степень огнестойкости.

Экономия расхода электроэнергии при замене общедомового электрооборудования в многоквартирных малоэтажных домах: 

- ул. Труда, д. 3 –1,8 тыс.кВт; 

- ул. Труда, д. 5 – 1,8 тыс.кВт.

Объём снижения потерь электрической энергии с применением электросчетчиков 1 класса точности с удалённым снятием показаний в многоквартирных малоэтажных:

- ул. Труда, д. 3 – 1,8 тыс.кВт; 

- ул. Труда, д. 5 – 1,8 тыс.кВт.

МП «Водоканал» в рамках Программы выполнены работы по ремонту ветхих участков сетей водоснабжения: ремонт участка Северного водовода от Вашутинского водозабора,  протяженностью 705.05 п.м.
МП «Горэлектросети» для повышения надежности электроснабжения и снижения потерь электроэнергии в электрических сетях в рамках Программы выполнены работы по реконструкции сетей кабельных линий на участках внутридворовых проездов к МКД № 4, 10 по ул. Гагарина (проложено 360 метров кабеля), а также к МКД № 46 по ул. Гагарина - проложено 60 метров кабеля).
