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Пояснительная записка к докладу о достигнутых значениях показателей социально-экономического развития муниципального образования «Город Обнинск» за 2021 год и планируемых значениях на трёхлетний период

Для проведения оценки эффективности деятельности Администрации города Обнинска за 2021 год в представленном докладе главы Администрации города Обнинска приведены показатели в соответствии с Указами Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»  (в ред. от 11.06.2021 № 362), постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» (в ред. от 30.06.2021 № 1084), постановлением Правительства Калужской области от 24.12.2008 № 520 (в ред. от 18.04.2022 № 288) «О подготовке сводного доклада Калужской области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Калужской области» с указанием значений данных показателей за 2019, 2020 и 2021 отчетные годы и на плановый период 2022-2024 годов.

При подготовке доклада использованы официальные данные территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калужской области, а также данные организаций и учреждений города Обнинска.

Численность населения города увеличилась на 5,3 тыс. человек за счёт миграционного прироста составив на конец 2021 года 121,5 тыс. человек. 

В городе зарегистрировано 3 829 предприятий и организаций.

Объем выручки предприятий и организаций города от реализации товаров, продукции, работ, услуг по итогам 2021 года, по оценочным данным, составил 204,3 млрд рублей, из них 58,8% – доля крупных и средних предприятий города.

В разрезе видов экономической деятельности по-прежнему наибольший удельный вес по объему выручки и прибыли занимают:
1) промышленное производство (41% от суммарного объема выручки всех предприятий и организаций города; 41% прибыли); 

2) оптовая и розничная торговля (33% выручки; 17,5% прибыли);

3) деятельность профессиональная, научная и техническая (13%; включая «научные исследования и разработки», которые составляют 10% общегородского объема выручки, 16% прибыли). 
По итогам 2021 года объем отгруженной промышленной продукции, работ, услуг промышленного характера составил, по оценке, 71,9 млрд рублей, индекс физического объема – 85,1%.
Объём работ по виду деятельности «Строительство», выполненный организациями города, оценивается в 7,9 млрд рублей, индекс физического объёма –  108%.
По оперативной  статистической отчётности  суммарная балансовая прибыль крупных и средних предприятий и организаций города составила 4,0 млрд рублей, суммарный убыток – 1,3 млрд рублей.

В 2021 году численность занятых на предприятиях и в организациях города, по оценке, составила 50,05 тыс. человек (прирост на 200 человек к 2020 году). Численность занятых увеличилась в научно-исследовательских институтах, промышленных предприятиях и в образовательных учреждениях.

На конец 2021 года официальный статус безработного имел 251 человек, официальный уровень безработицы составил 0,4% (на начало года 2021 г. – 442 безработных, уровень безработицы – 0,71%). В течение отчетного года было признано безработными 552 человека, снято с регистрационного учета 743 человека.

Номинальный размер среднемесячной заработной платы в 2021 году, по оценке, составил 52 088 рублей с ростом на 8,4% к уровню 2020 года; рост реальной заработной платы – 101,6%.

Малое и среднее предпринимательство

В секторе малого предпринимательства осуществляют деятельность 2,96 тыс. предприятий и 4,73 тыс. индивидуальных предпринимателей, что составляет 633 единицы в расчёте на 10 тыс. человек населения города.
По оценке, в 2021 году среднесписочная численность работников малых и средних предприятий составила 22,8 тыс. человек, или 45,7% занятого населения. 
Объем выручки малых и средних организаций, по оценке, составил  96,6 млрд рублей, или 47,3% суммарной выручки всех предприятий и организаций города. Структура выручки по видам экономической деятельности: сфера торговли – 46,9%, промышленное производство – 18,6%, строительство – 10,3%, операции с недвижимым имуществом – 5,9%, прочие виды деятельности – 18,3%.

Поддержка малого и среднего предпринимательства осуществляется в рамках подпрограммы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в городе Обнинске» муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и инновационной деятельности в городе Обнинске». 

В 2021 году в рамках подпрограммы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в городе Обнинске» муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и инновационной деятельности в городе Обнинске» реализованы мероприятия, направленные на финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МиСП), путём предоставления субсидий на частичную компенсацию затрат. Объём финансирования составил 3,16 млн рублей, в том числе 1,66 млн рублей – субсидия из областного бюджета.
По итогам конкурса субсидии получили 8 субъектов МиСП: на возмещение расходов, связанных с началом предпринимательской деятельности – 1 субъект МиСП, на компенсацию затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам – 1 субъект МиСП, на компенсацию затрат, связанных с участием в выставочно-ярмарочных мероприятиях – 2 субъекта МиСП, на компенсацию затрат, связанных с приобретением  производственного оборудования,  –  4 субъекта МиСП.

В муниципальную программу внесено изменение в части добавления новой категории получателей финансовой поддержки, и теперь «самозанятые» тоже могут обращаться за получением субсидии.

Инвестиции
Инвестиции в основной капитал, по оценочным данным, по итогам 2021 года составят 14,6 млрд рублей, индекс физического объема инвестиций – 132,8%. 
Началось строительство завода по производству радиофармпрепаратов на территории АО «НИФХИ им. Л.Я. Карпова».
За счёт целевых средств Госкорпорации «Росатом» АНО ДПО «Техническая академия Росатома» проводит реконструкцию здания и приобретает оборудование для формирования центра по подготовке кадров для иностранных государств.
За 2021 год выдано 42 разрешения на строительство, введено в эксплуатацию 37 объектов.
Среди объектов, введенных в эксплуатацию в 2021 году: 9 многоквартирных домов, 4 детских сада на 850 мест (детский сад на 140 мест по ул. Пирогова, детский сад на 150 мест в микрорайоне «Солнечная долина»,  детский сад на 260 мест в мкр.  52, детский сад на 300 мест в мкр. 51а), завод по производству нестандартного металлообрабатывающего оборудования на территории инновационного развития по  ул. Красных Зорь (ООО «Констар»), многоуровневая открытая автостоянка в квартале № 9 жилого района «Заовражье».

По состоянию на 31.12.2021 в стадии строительства в городе находились         130 объектов (не включая объекты малоэтажного жилищного строительства и индивидуального жилищного строительства), из них: 16 многоквартирных домов, 55 гражданских объектов, 31 промышленный объект, 28 объектов инженерной инфраструктуры. 

Выданы разрешения на строительство: детского сада на 140 мест (55 мкр.), лаборатории ФГУП «Завод медицинских радиоактивных препаратов» ФМБА России по адресу Киевское шоссе, 108 (заказчик ФГУП «Федеральный центр по проектированию и развитию объектов ядерной медицины» ФМБА России), производственных и складских зданий на территории инновационного развития по ул. Красных Зорь (инвесторы ООО «Порционные продукты», ООО «Юнионпарк»), производственного здания по изготовлению печатных плат (промзона Мишково, ООО «Файн Лайн), бизнес-инкубатора «Синтек» (промзона Мишково), межмуниципального изолятора временного содержания УМВД России по Калужской области, торгово-развлекательного комплекса в жилом районе «Заовражье».
Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя в 2021 году составил, по данным Калугастата, 69,4 тыс. рублей. 

Заработная плата

В 2021 году среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) крупных и средних предприятий города, наблюдаемых органами статистики, составила 29 тыс. человек, что  соответствует 57,9% от общей занятости на предприятиях и в организациях города. 
Среднемесячный размер номинальной заработной платы в 2021 году по данному кругу предприятий составил 65 964  рубля, с ростом на 9,8% к 2020 году. Среди муниципальных образований Калужской области Обнинск по-прежнему занимает вторую позицию по размеру номинальной заработной платы на крупных и средних предприятиях:

	Первые пять муниципальных образований в рейтинге заработной платы

(по данным Калугастата)
	Среднемесячный размер номинальной заработной платы одного работника по крупным и средним предприятиям

	
	2021 г, рублей
	в % к 2020 году

	Калужская область
	52 700,9
	110,0

	1) Боровский район
	66 383,8
	111,7

	2) г. Обнинск
	65 964,0
	109,8

	3) г. Калуга
	54 468,9
	109,8

	4) Жуковский район
	49 528,8
	106,7

	5) Малоярославецкий район
	50 059,3
	110,2


В прогнозном периоде заработная плата работников крупных и средних предприятий увеличится, достигнув к 2024 году 94,2 тыс. рублей.
Дополнительные меры поддержки педагогических кадров учреждений образования включают доплаты к заработной плате и компенсации за поднаем жилья педагогическим работникам.
Средняя заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений увеличилась по сравнению с уровнем 2020 года на 14,1%, составив 32,4 тыс. рублей.

Среднемесячный размер номинальной заработной платы 1 работника муниципального общеобразовательного учреждения составил 42,4 тыс. рублей, превысив уровень прошлого года на 12,5% .
Средняя заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений города увеличилась на 14,1%, составив 45,3 тыс. рублей. Показатель средней заработной платы учителей в школах остается выше среднеобластного. Из бюджета города осуществляются выплаты педагогическим работникам, реализующим общеобразовательную программу, в размере 25% к окладам.
В целях привлечения высококвалифицированных кадров в муниципальные образовательные учреждения города Обнинска и сохранения имеющегося кадрового потенциала предусмотрены выплаты денежной компенсации за наём (поднаём) жилых помещений педагогическим работникам. В 2021 году компенсацию поднаём жилья получили 52 специалиста на общую сумму 5,6 млн рублей.
Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства увеличилась на 6,7%, составив 36,4 тыс. рублей.

Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта увеличилась на 12,3%, составив 39,7 тыс. рублей.
Образование

Система образования города включает 27 дошкольных образовательных учреждений (3 частных детских сада, 23 – муниципальных детских садов, 1 муниципальная начальная школа–детский сад), 22 общеобразовательных школы  (18 муниципальных и 4 частных школы), а также 2 учреждения дополнительного образования детей. 
В школах города по состоянию на начало 2021/2022 учебного года обучаются 16 406 детей, в том числе:

– 15 631 ученик – в 18 муниципальных  средних общеобразовательных школах (с учетом обучающихся в начальной школе–детском саду компенсирующего вида № 35);

– 775 учащихся –  в 4 негосударственных общеобразовательных школах. 

В рамках национального проекта «Образование» было построено здание новой школы на 1000 мест в микрорайоне «Заовражье», в котором расположились два образовательных учреждения: «Физико-техническая школа» и школа № 18. Физико-техническая школа на базе здания в микрорайоне «Заовражье» начала функционировать с февраля 2021 года, МБОУ «СОШ № 18» –  с 1 сентября 2021 года.

Дошкольное образование

Количество воспитанников детских дошкольных учреждений (всех форм собственности) по сравнению с 2020 годом увеличилось на 140 человек: в 2021 г. – 7 656 детей, в 2020 г.– 7 516. Муниципальные дошкольные учреждения посещают  7 453 ребёнка (в том числе в возрасте 1-6 лет – 5 569 детей); в 3-х частных дошкольных учреждениях – 203 ребёнка.

Количество мест в дошкольных учреждениях увеличивается. В 2021 году:

– открыты группы кратковременного пребывания для 30 детей в возрасте от 1,5 до 3 лет на первом этаже жилого здания по адресу ул. Курчатова, д. 35/1; 

– открылось второе здание детского сада «Чебурашка» (ул. Пирогова, д. 14) для 140 воспитанников, 40 из них – ясельного возраста;

– принято в муниципальную собственность дошкольное учреждение на 260 мест в 52 квартале;

– принято в муниципальную собственность дошкольное учреждение на 300 мест в 51а квартале;
– открыты дополнительные группы на 31 место для детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе: в МБОУ «Начальная школа – детский сад № 35» для детей с расстройством аутистического спектра, в МБДОУ «Детский сад № 11 «Дюймовочка» открыта группа компенсирующей направленности для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата, в МБДОУ «Детский сад № 41 «Альтаир» открыта группа компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи и задержкой психического развития. В новых детских садах «Сказка» и «Мозаика» также открываются группы для детей с расстройством аутистического спектра на 28 мест. 
В рамках реализации национального проекта «Демография» построен детский сад на 150 мест в микрорайоне «Солнечная долина» в общественном центре города (Зоне II). В АИС «Е-услуги. Образование» числится 168 заявлений на зачисление в новый детский сад. Ввод ДДУ планировался на 2021 год, однако в связи с выявленными недочётами в работе открытие детского сада планируется в сентябре 2022 года.
В ходе основного и дополнительных распределений мест на 2021-2022 учебный год в муниципальные бюджетные дошкольные образовательные учреждения города Обнинска направлены 1 412 детей.

В 2021 году доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила 62,5%. 
157 детей в возрасте 1-6 лет (1,8%) получают дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в частных дошкольных учреждениях.

Кроме того, дошкольные образовательные учреждения посещают  1 930  детей в возрасте младше 1 года или старше 6 лет (в том числе  1 884 ребёнка – в муниципальных детских дошкольных учреждениях, 46 – в частных).

На конец 2021 года на учёте для определения в муниципальные дошкольные учреждения стоят 34 ребёнка (на начало 2021 г. – 81), родители которых ждут открытия детского сада вблизи своего дома –  в мкр. «Солнечная долина». 

Во всех образовательных учреждениях города созданы условия для реализации государственного стандарта дошкольного образования.

Муниципальных дошкольных образовательных учреждений (МДОУ), находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта, в городе Обнинске нет, планируется проведение текущего ремонта детских садов.

Общее и дополнительное образование

В школах города по состоянию на начало 2021/2022 учебного года обучаются 16 406 детей, в том числе:

– 15 631 ученик – в 18 муниципальных средних общеобразовательных школах (с учетом обучающихся в начальной школе–детском саду компенсирующего вида № 35). За год количество школьников в муниципальных школах увеличилось на 875 человек;
– 775 учащихся –  в 4 негосударственных общеобразовательных школах. 

В 2021 году на территории города появилось 1 общеобразовательное учреждение, в котором располагаются 2 школы (МБОУ «Лицей «Физико-техническая школа» и  МБОУ «СОШ №18»). Проектная мощность нового здания рассчитана на 1000 обучающихся, общая площадь школы – более 18 тысяч кв. м. В новом здании обустроен актовый зал на 400 мест с современным музыкальным и видеооборудованием, конференц-лекционная аудитория, кабинет проектно-исследовательской деятельности с цифровой лабораторией, VR-классом,  обеспечены  демонстрационным и лабораторным оборудованием три кабинета физики, два кабинета химии, три кабинета по информатике, кабинет робототехники, два лингафонных кабинета, мастерские для уроков технологии, три спортивных зала, стадион, спортивная баскетбольная площадка, информационный библиотечный центр с электронным библиотечным сервером более 500 кв. м, школьная типография, школьное телевидение, современная школьная столовая площадью более 400 кв. м, пищеблок с функциональным кухонным оборудованием. 
Учебный год завершили 811 выпускников среднего общего образования. 2 ученика не получили аттестат о среднем образовании. 
Все муниципальные образовательные учреждения города соответствуют современным требованиям обучения. Во всех образовательных организациях выдержаны требования к условиям реализации образовательного процесса в соответствии с ФГОС. Успешно внедряются все варианты моделей организации внеурочной деятельности
Дистанционное обучение, вводимое в период пандемии коронавирусной инфекции, не повлекло отрицательной динамики в показателях качества образования, например, в результатах государственной итоговой аттестации. В 2021 году в Обнинске средний бал по всем учебным дисциплинам сохранился на уровне результатов 2019-2020 гг.: средний балл по русскому языку составил 73,2 балла, по математике (профильный уровень) – 64,5 балла, по информатике и ИКТ – 69 баллов, по физике – 63,4 балла, по биологии – 55,8 балла, по химии – 67,4 балла, по истории – 62,2 балла, по обществознанию – 62,3 балла, по английскому языку – 76,1 балла, по литературе – 61 балл, по географии – 67,4 балла. По ряду предметов, таких как: иностранный язык, литература, физика, – наблюдается положительная динамика. Результаты ЕГЭ превышают средние значения по Российской Федерации и Калужской области. Ученик школы № 13 Илья Рогожин и выпускник «Гимназии» Обнинска Тимофей Кочура набрали сто баллов по нескольким предметам: Илья сдал на 100 баллов историю и обществознание, а Тимофей достиг максимального результата по информатике и русскому языку. Из 48 выпускников Калужской области, сдавших ЕГЭ на 100 баллов, 20 стобалльников – учащиеся Обнинска. 
В 2021  году 61 выпускник награждён медалями «За особые успехи в учении» (в 2020 году – 33), 29 выпускников 9-х классов награждены аттестатами «особого образца» (в 2020 году также – 29). 

Ежегодно в соответствии с Положением Обнинского городского Собрания из бюджета города выделяются премии одарённым детям – школьникам и студентам в возрасте от 12 до 18 лет, добившимся успехов в образовании, спорте, культуре и искусстве. В 2020-2021 учебном году заявки на получение городских премий одарённым детям подали 88 человек, из них 75 детей получили денежное вознаграждение.
В технопарке «Кванториум» обучаются 3 200 детей в возрасте от 7 до 18 лет. В 2021 году в технопарке «Кванториум» реализованы:

· основные образовательные программы: промробоквантум, промышленный дизайн, IT-квантум, аэро-квантум, энерджиквантум, биоквантум и занятия в Хайтек цехе;

· непрофильные образовательные программы: математика, физика, химия, квантошахматы, технический английский язык, медиаквантум, раннее техническое моделирование, развивающие занятия для младших детей;

· профориентационные модули по робототехнике, работе на станках с ЧПУ, лазерным технологиям, промышленному дизайну и электронике;

· программы по направлению «Технология». При взаимодействии со школами города проведены уроки технологии на базе технопарка в целях ознакомления учеников с оборудованием и популяризации дополнительного образования;

· программа летней смены общетехнического направления.

Все здания муниципальных образовательных учреждений находятся в удовлетворительном состоянии, зданий в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта нет. Планируется проведение текущего ремонта школ.

На проведение ремонтных работ в муниципальных образовательных учреждениях в 2021 году потрачено более 34,3 млн рублей из средств городского бюджета, проведены следующие виды работ: ремонт системы вентиляции дошкольных образовательных учреждений, ремонт санузлов, ремонт учебных кабинетов, замена оконных блоков, ремонт рекреаций, ремонт полов, ремонт асфальтного покрытия, ремонт цоколя и отмосток здания, ремонт подсобных помещений, ремонт веранд.

Учебные классы полностью оборудованы учебной мебелью. Обеспеченность учебниками составляет 100%. 

Во всех образовательных учреждениях создан общественно-производственный контроль за организацией питания. Охват питанием учащихся общеобразовательных школ составляет 100%. Бесплатные завтраки в начальной школе получают 6 477 учащихся, обеды – 874 ребенка, льготным питанием с 5 по 11 класс обеспечено 1 043 учащихся, сухой паек получают 100 детей. Основной формой организации питания в общеобразовательных учреждениях являются школьные столовые, все пищеблоки которых на 100% оснащены технологическим и холодильным оборудованием и соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям, предъявляемым к организациям общественного питания.

Важным направлением деятельности является обеспечение занятости подростков. Организация временной занятости осуществляется при содействии ГКУ «Центр занятости населения города Обнинск». На временные работы было трудоустроено 420 подростков.  

В 2021 году охват детей и подростков организованным летним отдыхом, оздоровлением и занятостью составил 93%. 
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 90,2%.
В текущем учебном году и в прогнозном периоде второй смены в школах города нет. 
Расходы бюджета города Обнинска на общее образование в расчёте                    на 1 обучающегося в МОУ в 2021 году составили 68,3 тыс. рублей. Снижение к уровню 2020 г. (143,2 тыс. рублей) связано с тем, что в 2020 году в рамках национального проекта «Образование» велось строительство новой школы в микрорайоне «Заовражье».
Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, растёт: в 2020 г. – 125,9%, в 2021 г. – 130,1%.  Однако доля детей данной категории в общей численности детей возрастной группы 5-18 лет в прогнозном периоде снижается, что связано с увеличением общей численности данной возрастной группы.
Культура
Сеть учреждений культуры состоит из 12 организаций. 

За год проведено 759 мероприятий в сфере культуры и, учитывая сложную эпидемиологическую ситуацию, продолжена работа в онлайн-формате. 
Количество библиотек (10) и парков культуры и отдыха (1 единица) остаётся неизменным. 
Уровень нормативной потребности учреждениями культуры был рассчитан на основании «Методических рекомендаций субъектам РФ и органам местного самоуправления по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры» № Р-965 от 02.08.2017 года. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности меняется незначительно, на значение показателя влияет изменение численности населения. Согласно произведённым расчётам, город полностью обеспечен клубами и клубными учреждениями, библиотеками. Не хватает парков культуры и отдыха: обеспеченность составила 25%.
2 здания учреждений культуры (ДК ФЭИ и библиотека № 8) требуют капитального ремонта.
В муниципальной собственности находятся 12 объектов культурного наследия, из них 2 объекта – памятник истории и культуры регионального значения «Усадьба Турлики – Михайловское» («Дача Морозовой») и переданное в оперативное управление МБУ «Музей истории города Обнинска» здание по ул. Шацкого, 1, – нуждаются в реставрации.
Физическая культура и спорт

Численность населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в 2021 году  увеличилась на 5,9% по сравнению с предыдущим годом, достигнув 50,0 тыс. человек, или 46,5% от общей численности населения              в возрасте 3-79 лет.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 90,6%.
В Обнинске удалось выстроить систему, направленную на пропаганду здорового образа жизни через занятия физической культурой и спортом, в городе активно развиваются более 70 видов спорта.

В целях обеспечения необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья детей и подростков во всех школах города действуют кружки и секции спортивной направленности (77 спортивных секций по 22 видам спорта).

За 2021 год в городе было организовано и проведено 284 физкультурно-массовых и спортивных мероприятий  (Межрегиональные соревнования по зимнему и летнему мотокроссу, «Лыжня России», «Атомный марафон», «День физкультурника», «Выбери правильный путь», «Атомный трейл», для поздравления спортсменов, прославляющих наш город на Всероссийских и Мировых аренах, торжественный вечер «Спортивное созвездие» и др.). 

Обнинск принимает активное участие в реализации областного проекта «Спорт в моем дворе». В 2021 году в нем было задействовано 5 спортивных площадок расположенных в разных микрорайонах города. Участие в данном проекте приняло более 800 человек.

Одним из главных мероприятий направленных на привлечение населения к занятиям физической культурой и спортом стал Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «ГТО». В течение года было организовано и проведено более 120 мероприятий направленных на выполнение нормативов тестов, участие в них приняли более 3000 человек, более 1000 из них получили знаки отличия. 

Материально-техническая база спортивных объектов города насчитывает 198 спортивных сооружений. 
В 2021 году выполнены следующие работы:
- в районе «Старого города» (ул. Мигунова, 7) расположен уникальный спортивный объект – грунтовые теннисные корты. Такой объект – единственный в Калужской области. Проведён капитальный ремонт пяти кортов и специализированного здания: отремонтированы раздевалки и душевые, произведена замена отопления здания; 

- отремонтирован спортивный зал у зданий школ № 12 и № 13; единовременная пропускная способность спортивного объекта – около 150 человек в день; 

- также в районе 12 и 13 школ (ул. Калужская, 7а) проведены работы по устройству основания для монтажа оборудования «Физкультурно оздоровительного комплекса открытого типа».  Этот комплекс будет включать в себя футбольное поле с искусственным покрытием, беговые дорожки, баскетбольную и волейбольную площадки, комплекс разновысоких перекладин и тренажеров. Общая  стоимостью нового объекта составляет более 35 млн рублей. 

- в МБУ «СШОР по волейболу Александра Савина» проведены работы по ремонту кровли, разработана проектно-сметная документация на ремонт фасада здания.

В Обнинске функционируют 5 учреждений спортивной направленности: МАУ «СШОР «КВАНТ», МАУ  «СШОР «ДЕРЖАВА», МБУ  «СШОР по волейболу Александра Савина», ГБУ КО «СШОР по спортивной гимнастике Ларисы Латыниной», ГБУ КО «СШОР «Олимп». Спортсмены, прошедшие спортивную подготовку, имеют возможность продолжить свою карьеру в профессиональных спортивных клубах «Волейбольный клуб Обнинск» и «Футбольный клуб Квант». 

В сфере физической культуры и спорта занято 355 штатных сотрудников.  Тренерами подготовлено более 1600 спортсменов массовых разрядов, 97 воспитанников выполнили норматив 1 спортивного разряда, 69 – получили кандидата в мастера спорта, звание мастера спорта России удостоены 8 спортсменов. Директору МАУ «СШОР «ДЕРЖАВА» Фраю Ю.В. было присвоено звание «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации». 52 обнинских спортсмена включены в составы сборных команд Российской Федерации по разным видам спорта на 2022 год.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Одним из основных направлений работы Администрации города в 2021 году являлась реализация национального проекта «Жильё и городская среда». 

Под жилищную застройку сформированы следующие территории: общественный центр города (Зона 1 и Зона 2), 55 микрорайон, район улиц Комсомольская и Парковая, район ул. Шацкого и Пионерского проезда, территория поселка Мирный, территория в районе ул. Курчатова, 21, жилой район «Заовражье».

За 2021 год введено в эксплуатацию  115 032  кв. м жилья, в том числе:

- 99 412 кв. м на 1742 квартиры  в  9 многоквартирных домах;    

- 15 620 кв. м  в 120 индивидуальных жилых домах. 

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, растёт: 2021 г. – 28,4%,  прогноз на 2022 г. – 28,9 кв. м, на 2023 г. – 29,1 кв. м, на 2024 г. – 29,5%.

На 31.12.2021 на жилищном  учёте состояли 780 человек.

В 2021 году улучшили жилищные условия с использованием бюджетных ресурсов 44 семьи (членов семьи – 171 человек):

– 7  семей получили  жилые помещения по договорам социального найма (3 – по решению суда, 2 – в результате вывода из числа служебных жилых помещений, 2 – в результате присоединения освободившейся комнаты в коммунальной квартире);

– 14 молодых семей приобрели жильё с использованием средств  социальной выплаты в рамках реализации мероприятия по обеспечение жильём молодых  семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильём и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации  «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»;

– 1 инвалид приобрел жильё с использованием средств социальной выплаты;

– 1 ветеран боевых действий приобрел жильё с использованием социальной выплаты;

– 5 многодетных семей получили социальные выплаты за счёт средств областного бюджета на приобретение жилья.

– 16 семей (8 семей педагогических работников и 8 семей медицинских работников) улучшили жилищные условия в 2021 году по итогам 8-й заявочной кампании, проходившей в период с 24.02.2021 по 23.04.2021, на участие в мероприятиях подпрограммы «Жильё в кредит» муниципальной программы «Социальная поддержка населения города Обнинска». 

В рамках муниципальной подпрограммы «Жильё в кредит» муниципальной программы «Социальная поддержка населения г. Обнинска» за весь период реализации подпрограммы улучшили свои жилищные условия с использованием кредитных средств 233 семьи: 134 работника образования, 79 медицинских работников, 17 многодетных семей, 3 работника спорта. За 2021 год участникам подпрограммы «Жильё в кредит» перечислено в качестве компенсации 10,7 млн рублей. 

По состоянию на 31.12.2021  120 семей получают компенсацию процентной ставки по ипотечным кредитам в рамках подпрограммы «Жильё в кредит» муниципальной программы «Социальная поддержка населения города Обнинска».

В целях обеспечения высококвалифицированными кадрами образовательных учреждений и учреждений здравоохранения города в соответствии с решением Обнинского городского Собрания от 27.09.2016 № 04-18 «Об утверждении Положения о порядке выплаты денежной компенсации за наем (поднаем) жилых помещений» (ред. от 23.11.2021) из средств городского бюджета производится выплата денежной компенсации за наём жилых помещений медицинским и педагогическим работникам. В 2021 году компенсацию за наём жилья получили 52 специалиста на общую сумму 5,6 млн рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство

В городе 2 487 жилых домов, в том числе: 1 783 индивидуально-определенных жилых дома, 671 многоквартирный дом и 33 дома блокированной застройки.
Собственники всех многоквартирных домов (далее – МКД) города выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами:
– управление 628 многоквартирными домами (далее – МКД) осуществляют 25 управляющих организаций, в том числе: 522 МКД (77,8% от общего количества МКД в городе) находятся в управлении 24 частных управляющих организаций, 106 МКД (15,8%) находятся в управлении 1 муниципальной управляющей организации).

– непосредственное управление – 5 МКД (0,7%);
– самостоятельное управление (ТСЖ, ЖСК, ТСН) – 29 МКД  (4,3%);
– государственный жилищный фонд (находятся в хозяйственном ведении государственных предприятий и в управлении государственных учреждений) – 9 МКД (1,3%).

В течение года в части управляющих организаций произошли следующие изменения:

– 1 государственная управляющая организация – Филиал ФГБУ «ЦЖКУ» Минобороны России (по Западному округу) – прекратила деятельность по управлению многоквартирными домами в городе;

– 4 частные управляющие организации: ООО «УК Форпост», ООО «УК СУВОРОВЕЦ», ООО «УК Держава», ООО «УК Парковый центр», –  приступили к осуществлению деятельности по управлению многоквартирными домами в городе.                                                                               

В 2021 году специалистами Администрации города организовано и проведено 7 открытых конкурсов по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами на основании выданных разрешений на ввод в эксплуатацию домов и на основании того, что собственниками помещений в многоквартирном доме не выбран способ управления домом.

Постановлением Администрации города Обнинска от 17.12.2020 № 2659-п признаны аварийными 12 домов (ул. Глинки № 7, 8, 9, 10, 11, 12, 14, ул. Чехова № 8, 10, 12, 14, ул. Парковая, д. 7).

В 2021 году в рамках реализации  региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов в г. Обнинске выполнены на 190,45 млн рублей следующие виды работ:

– замена 4 лифтов в 2 МКД (с 2015 года за весь период реализации региональной программы – 427 лифта в 134 МКД);

– капитальный ремонт крыш 38 МКД (за весь период реализации программы – ремонт крыш 96 МКД);

– капитальный ремонт отмосток 7 МКД (за весь период – 22 МКД);

– капитальный ремонт инженерных систем 1 МКД (за весь период – 7 МКД);

– капитальный ремонт фасадов за весь период – 12 МКД.

В соответствии с планом реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в 2022 году предусмотрен капитальный ремонт на 33 МКД на сумму 227,0 млн рублей.

Организация муниципального управления
Бюджет города Обнинска за 2021 год исполнен по доходам в объеме 6 621 млн рублей, или 99,5% к уточненному годовому плану. Процент исполнения к прошлому году составляет 97,9%, что связано с разной структурой межбюджетных трансфертов в 2021 и 2020 годах.

Поступления по налоговым и неналоговым доходам составили 2 555 млн рублей, или 102,1% – к уточненному годовому плану и 120% – к уровню 2020 года.

Налоговых доходов за 2021 год поступило 2 230 млн рублей, что на 416 млн рублей, или на 22,9%, выше уровня 2020 года Значительный рост поступлений по сравнению с прошлым годом наблюдается по налогу на доходы физических лиц – на 14,6% и по налогам на совокупный доход – на 72,7%. Высокий рост поступлений налогов на совокупный доход  обусловлен отсрочкой уплаты налогов в 2020 году, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19, и переносом сроков уплаты на 2021 год.

Неналоговых доходов за 2021 год поступило 325 млн рублей.

Безвозмездные поступления в бюджет города составили 4 066 млн рублей. 

Основную долю налоговых и неналоговых доходов составляют следующие налоги и сборы:

· налог на доходы физических лиц – 33,7%; 

· налоги на совокупный доход – 41,4%;

· земельный налог – 6,5%;

· доходы от продажи земельных участков и имущества – 3,2%;

· доходы от сдачи в аренду имущества и земельных участков – 6,0%.

Бюджет города по расходам исполнен в объеме 6 601 млн рублей, или почти на уровне – 99,7% – расходов бюджета 2020 года.

Бюджет 2021 года был социально ориентированным: на финансирование социальной сферы направлено 71,3% от общего объема расходов.

Главными положительными результатами исполнения бюджета 2021 года являются: обеспечение своевременной выплаты заработной платы, муниципальных надбавок, обеспечение всех социальных выплат, как по переданным государственным полномочиям, так и по установленным нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

На оплату труда работникам бюджетной сферы (с начислениями) в 2021 году было направлено 2 138 млн рублей, или 108% к уровню прошлого года. При этом заработная плата работникам бюджетных учреждений выплачивалась в срок и в полном объеме, а по учреждениям культуры она была повышена в соответствии с «дорожной картой» по «майским указам» Президента РФ.

На стимулирующие выплаты работникам КБ № 8 и выплаты, связанные с лечением пациентов с COVID-19 и заболевших коронавирусной инфекцией работников, за счет средств иных межбюджетных трансфертов, перечисленных из областного бюджета, поступило около 88 млн рублей. На доплаты к заработной плате работникам государственных учреждений Калужской области и муниципальные надбавки к заработной плате работникам образовательных учреждений было направлено 89,3 млн рублей.

На социальную политику направлен 1 052 млн рублей, или 111,4% к уровню прошлого года. В составе расходов на социальную политику были предоставлены выплаты семьям с детьми в  качестве меры поддержки в период распространения коронавирусной инфекции.

Наибольший удельный вес в расходах бюджета составили расходы на образование – 3 211 млн рублей (48,6%). 

На жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство направлено 1 206 млн рублей (18,3% к общему объему расходов).

Капитальные расходы, включая расходы по капитальным ремонтам, составили 2 009 млн рублей (30,4% общего объема расходов), в том числе: приобретение в муниципальную собственность трех детских дошкольных учреждений; строительство объектов коммунальной инфраструктуры;  ремонт дорог, благоустройство внутридворовых территорий, в том числе в рамках деятельности ТОС; строительство дорог по ул. Славского и Антоненко в мкр. Заовражье и в продолжение ул. Ленина; ремонтные работы в учреждениях образования и культуры; строительство хозфекального коллектора; реконструкция сетей уличного освещения; благоустройство общественных территорий (пешеходной зоны по ул. Курчатова, 13), по ул. Победы от ул. Курчатова до ул. Красных Зорь, благоустройство дворовых территорий (пр. Маркса, 102, ул. Энгельса, 34) в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды».

За счет средств, предоставленных из федерального, областного и местного бюджетов для осуществления мероприятий по развитию и поддержке социальной, инженерной и инновационной инфраструктуры наукограда, израсходовано 76,0 млн рублей. В том числе: на строительство хозфекального коллектора – 40,3 млн рублей и на реконструкцию участка автомобильной дороги ул. Красных Зорь на участке от ООО СМП «Марк-IV» – 35,7 млн рублей.

Бюджет города исполнялся в программном формате. Общий объем программных расходов бюджета города составил 5 967 млн рублей, или 90,4% общего объема расходов бюджета.

В 2021 году, как и в предыдущем, в городе Обнинске в рамках муниципальных программ реализовывались национальные проекты «Культура», «Жилье и городская среда», «Демография» и «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Всего в рамках этих проектов было израсходовано 1 815 млн рублей, из них за счет средств федерального бюджета – 744 млн рублей, средств областного бюджета – 950 млн рублей, средств бюджета города – 121 млн рублей.

Бюджет города за 2021 год исполнен с профицитом в размере 20 млн рублей. Профицит бюджета города сложился в результате возврата кредитов коммерческих банков в объеме 50 млн рублей. При этом получено бюджетных кредитов в объеме 35 млн рублей, а остатки бюджетных средств на 01.01.2022 выросли по сравнению с остатками на 01.01.2021 на 5 млн рублей. 

В 2021 году из бюджета города предоставлено субсидий на выполнение муниципальных заданий бюджетным и автономным учреждениям в объеме 2 063 млн рублей, или 31,3% от общего объема расходов бюджета, субсидий на иные цели – 305 млн рублей, или 4,6% от общего объема расходов.

Бюджет города на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов также разработан и утвержден в программном формате. Реализация бюджета в программном формате позволит более эффективно распределять ресурсы, учитывая эффект от реализации каждого мероприятия программы, а также целесообразность включения тех и иных мероприятий в бюджет города при его формировании на следующий период. Объем программных расходов бюджета города, запланированный на  2022 год, – 71,9%; в планах на 2023 и 2024 годы – почти 90 %.

В 2022 году в городе Обнинске будет продолжена реализация национальных проектов. Всего на их исполнение в бюджете города предусмотрены средства за счет межбюджетных трансфертов из федерального, областного бюджетов и бюджета города в объеме 389 млн рублей.

Межведомственная комиссия по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины, контролю за поступлением налоговых и других обязательных платежей в бюджет и во внебюджетные фонды, доходов от налогов и сборов в городской бюджет, прочих расчетов и задолженностей (далее – Комиссия). За 2021 год проведено 20 заседаний Комиссии.

На заседания Комиссии было приглашено 40 руководителей организаций, в том числе:  17 – по налоговым платежам, 3 – по платежам во внебюджетные фонды, 2 – по просроченной задолженности по выплате заработной платы, 18 – по иным вопросам.

По итогам заседаний организациями погашена задолженность: по налогам на сумму 65,6 млн рублей, по платежам во внебюджетные фонды – 386 тыс. рублей, по иной задолженности – 687 тыс. рублей.

В рамках совместной работы межведомственной Комиссии и рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды за 2021 год выявлено 859 человек, с которыми не заключались трудовые договора. По итогам совместной работы Комиссии и рабочей группы трудовые договора заключены со всеми выявленными сотрудниками. 
Объём не завершённого в установленные сроки строительства, осуществляемого за счёт средств бюджета города, в 2021 году составил 783,7 млн рублей, в том числе: 222,5 млн рублей – строительство 2-го этапа прокладки магистрального самотечного хозфекального коллектора; 167,5 млн рублей – строительство детского сада на 150 мест в микрорайоне «Солнечная долина»; 128,1 млн рублей – строительство канализационно-насосной станции с двумя напорными коллекторами в районе ул. Пирогова; 120,5 млн рублей – строительство городского магистрального напорного хозфекального коллектора и КНС-51; 109,4 млн рублей – строительство автодорог на территории ЖК «Заовражье» (улица Славского, бульвар Антоненко); 35,7 млн рублей – реконструкция участка автомобильной дороги по ул. Красных Зорь (на участке от ООО «Марк-4» до ул. Северная).
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «Город Обнинск» (далее – Программа) разработана и реализуется в соответствии с требований Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 

Мероприятия по энергосбережению реализуются по следующим направлениям:

– установка индивидуальных приборов учёта потребления коммунальных ресурсов в муниципальном жилищном фонде;

– ремонт ветхих участков водопроводных сетей;

– реконструкция магистральных сетей электроснабжения;
– повышение энергоэффективности малоэтажных домов.

МП «УЖКХ» были установлены (заменены) индивидуальные приборы учёта холодного (ХВС) и горячего водоснабжения (ГВС) в муниципальном жилищном фонде:

	№
	Наименование инд. прибора учёта
	Количество установленных приборов учёта 

	1.
	Установка ИПУ ГВС
	7

	2.
	Установка ИПУ ХВС
	9

	3.
	Замена ИПУ ГВС 
	14

	4.
	Замена ИПУ ХВС
	11


МП «УЖКХ» выполнило работы по замене внутридомового электрического оборудования по причине изношенности, что привело к экономии расхода электроэнергии при установке светодиодных светильников с датчиками день-ночь и оптико-акустическим датчиком и к снижению потерь электрической энергии с применением электросчётчиков 1 класса точности с удалённым снятием показаний в многоквартирных малоэтажных домах  по ул. Глинки, № 4, № 6; ул. Чехова, д. № 4. Замена внутридомового электрического оборудования, учитывая высокую степень её износа, необходима также и для обеспечения безопасности проживания граждан, поскольку такие дома имеют высокую степень огнестойкости.

В настоящее время МП «УЖКХ» в многоквартирных малоэтажных домах проводит работы для замены инженерных систем электроснабжения в 3 малоэтажных МКД по  ул. Глинки, д. № 4 и д. № 6; ул. Чехова, д. № 4, а именно:

- установка электросчётчиков 1 класса точности с удалённым снятием показаний;

- установка светодиодных светильников с оптико-акустическим датчиком; 

- прокладка новых кабельных линий с медными жилами;

- замена вводно-распределительные устройства с коммутирующими аппаратами;

 -замена поэтажных щитов.

Экономия расхода электроэнергии при замене общедомового электрооборудования и за счет снижения потерь электрической энергии путём применения электросчётчиков 1 класса точности с удалённым снятием показаний, в многоквартирных малоэтажных домах: 

- ул. Глинки, д. 4 – 1,85 тыс.кВт; 

- ул. Глинки, д. 6- 1,72 тыс.Квт;

- ул. Чехова, д. 4 – 1,53 тыс. кВт.
МП «Водоканал» в рамках Программы выполнены работы по ремонту ветхих участков сетей водоснабжения:

- по ремонту сетей наружного водопровода диаметром 300 мм. по ул. Курчатова от ВК-448 (пересечение с ул. Победы) до ВК (ПГ)-470 (врезка на жилой дом №17) протяжённостью 228,0 п.м.;

- на выполнение работ по ремонту участка Северного водовода от Вашутинского водозабора (ВК-1568), протяжённостью 273,8 п.м.

В ходе выполнения работ по ремонту трубопроводов на вышеназванных участках заменены 0,502 тыс. п. м. стального трубопровода на трубопровод полиэтилена низкого давления ПНД. 
МП «Горэлектросети» в рамках Программы выполнило:

1.  Строительно-монтажные работы по объекту: «Выполнение работ по реконструкции сетей 10 кВ Вашутинского водозабора (I подъем) КТП-65».
2. Проектные работы по объекту: «Выполнение работ по реконструкции сетей 10 кВ Вашутинского водозабора (I подъём) КТП-62 для повышения  надежности электроснабжения и снижения потерь электроэнергии в электрических сетях».
3. Проектные работы по объекту: «Выполнение работ по реконструкции сетей 10 кВ Вашутинского водозабора (I подъём) КТП-74 для повышения  надёжности электроснабжения и снижения потерь электроэнергии в электрических сетях».

