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Калужская область

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ОБНИНСКА
Доклад
О правоприменительной практике по соблюдению обязательных требований муниципального жилищного контроля 

 на территории города Обнинска в 2019 году

2020
Общие положения
Муниципальный жилищный контроль на территории муниципального образования «Город Обнинск» осуществляет отдел муниципального жилищного контроля Администрации города Обнинска.
Муниципальный жилищный контроль на территории города Обнинска осуществляется в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации,  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», законом Калужской области № 326-ОЗ от 01.10.12 «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Калужской области и порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с органом исполнительной власти Калужской, осуществляющим региональной государственный жилищный надзор», Законом Калужской области от 29.09.2014 № 624-ОЗ «О перечне должностных лиц органов местного самоуправления, которые вправе составлять протоколы об отдельных административных правонарушениях при осуществлении муниципального контроля», Решением Обнинского городского Собрания от 30.10.2012 № 08-37 «Об уполномоченном органе по осуществлению муниципального жилищного контроля», Решением Обнинского городского Собрания от 10.12.2013 № 05-50 «Об утверждении перечня должностных лиц Администрации города, уполномоченных осуществлять муниципальный жилищный контроль, являющихся муниципальными жилищными инспекторами», Положением о порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Город Обнинск», административным регламентом осуществления муниципальной функции муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Город Обнинск».

С целью информирования населения указанные нормативно-правовые и муниципальные правовые акты размещены на официальном сайте Администрации города Обнинска (http://www.admobninsk.ru/).
Цели муниципального жилищного контроля:
- предупреждение, выявление и пресечение нарушений жилищного законодательства Российской Федерации;
- соблюдение жилищного законодательства Российской Федерации, требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации в области жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами.
Задачи муниципального жилищного контроля:

Задачами муниципального жилищного контроля на территории Калужской области в соответствии с законодательством является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями осуществляющих свою деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда Федеральными законами и законами Калужской области в сфере жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами, в том числе:

- контроль за техническим состоянием и использованием муниципального жилищного фонда, общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, в составе которого находится муниципальный жилищный фонд, своевременным выполнением работ по его содержанию и ремонту;

- контроль за соблюдением правил пользования муниципальными жилыми помещениями нанимателями и членами их семей, использованием жилого помещения по целевому назначению;

- контроль за соблюдением правил предоставления коммунальных услуг в многоквартирные дома, в составе которых находится муниципальный жилищный фонд;

- контроль за наличием в многоквартирных домах, в составе которых находится муниципальный жилищный фонд, приборов учета энергетических и водных ресурсов, соблюдением обязательных требований энергетической эффективности. 

- повышение эффективности и результативности осуществления муниципального жилищного контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений; 

- выполнение в полном объеме проверок по соблюдению жилищного законодательства; 

- дальнейшее взаимодействие с Инспекцией государственного жилищного надзора Калужской области, органами прокуратуры, и иными органами, и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области жилищного контроля. 

Повышению эффективности осуществления муниципального жилищного контроля будет способствовать:
- проведение обучающих семинаров для специалистов, осуществляющих муниципальный жилищный контроль, для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области проведения муниципального жилищного контроля; 
- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений жилищного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального жилищного контроля, разъяснения положений жилищного законодательства.

Все контрольные мероприятия проводятся органом муниципального жилищного контроля в рамках и в соответствии с требованиями Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридически лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», а также в соответствии с Административным регламентом осуществления муниципальной функции муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Город Обнинск», утвержденным Постановлением Администрации города Обнинска от 24.08.2017   № 1369-п (старая редакция от 14.08.2014 № 1525-п).

По результатам проверок устанавливается отсутствие или наличие нарушений со стороны лиц, осуществляющих управление многоквартирными домами без лицензии и граждан обязательных требований. В случае выявления нарушений составляется соответствующие документы по проверке: акт проверки, предписание на выполнение работ по устранению нарушений обязательных требований. 

В соответствии с Федеральным законодательством полномочия по привлечению к административной ответственности за нарушение, выявленное в ходе проверки органа муниципального жилищного контроля возложены на Государственную жилищную инспекцию Калужской области. 

В рамках взаимодействия органа муниципального жилищного контроля муниципального образования «Город Обнинск» с Государственной жилищной инспекцией Калужской области, с целью принятия решения о возбуждении дел об административных правонарушениях документы по проверкам, в ходе которых выявлены нарушения, направляются в адрес Государственной жилищной инспекции Калужской области.

Муниципальный жилищный контроль на территории города Обнинска осуществляется за счет средств бюджета города.  

Муниципальный жилищный контроль осуществляется двумя специалистами отдела муниципального жилищного контроля Администрации города Обнинска. 
В 2019 году отделом муниципального жилищного контроля в рамках полномочий, возложенных на Администрацию города в соответствии с требованиями жилищного законодательства Российской Федерации и на основании Решения Обнинского городского Собрания от 30.10.2012 № 08-37 «Об уполномоченном органе по осуществлению муниципального жилищного контроля»:

В 2019 году:

- было проведено органом муниципального жилищного контроля в отношении юридических лиц или индивидуальных предпринимателей 1 плановая проверка и 145 внеплановых проверок; 

- было проведено органом муниципального жилищного контроля в отношении граждан 48 плановых проверок и 329 внеплановых поверок;

- составлено 25 протоколов об административных правонарушениях;
- по 253 муниципальным жилым помещениям выданы предписания об устранении выявленных нарушений;

- юридическим лицам или индивидуальным предпринимателям было выдано 136 предписаний об устранении выявленных нарушений.
При проведении проверок в отношении нанимателей типичными нарушениями являются проведении работ по перепланировке, переустройству или переоборудования жилых помещений без согласования в установленном законом порядке.

Важным при проведении проверок является выявление органом муниципального жилищного контроля неисправностей жилого помещения или санитарно-технического и иного оборудования, в т.ч. газового оборудования и отсутствие текущего ремонта жилого помещения.
Органом муниципального жилищного контроля направлено 99 писем – требований в адрес нанимателей жилых помещений о необходимости заключения договора о техническом обслуживании и ремонте внутриквартирного газового оборудования (далее – договор на ВДГО).
Важными направлениями в деятельности органа муниципального жилищного контроля в 2019 были контроль за соблюдением требований жилищного законодательства:

1. содержание общедомового имущества управляющими организациями: установка регуляторов температуры горячего водоснабжения и восстановление изоляции на разводящих трубопроводах в многоквартирных домах; отсутствие наледи и сосулек на кровлях, воронках, водосточных трубах многоквартирных домов; балконные плиты многоквартирных домов (целостность балконных плит и иных конструктивных элементов балконных плит) и иные.

2. нанимателями жилых помещений: заключение договоров на ВДГО, своевременная оплата гражданами (нанимателями) жилищно-коммунальные услуги.

Одними из важных результатов деятельности органа муниципального жилищного контроля стало, что по предписаниям отремонтированы балконы, установлено 144 регулятора температуры горячего водоснабжения.

Контрольные мероприятия в отношении управляющих организаций и нанимателей жилых помещений органом муниципального жилищного контроля продолжаются в 2020 году.
С октября 2014 года Законом Калужской области № 624-ОЗ от 29.09.2014 должностные лица органа муниципального жилищного контроля наделены полномочиями составлять протоколы об административных правонарушениях в части отдельных статей Кодекса об административных правонарушениях, а именно за правонарушения, предусмотренных частью 1 статьи 19.4, частью 1 статьи 19.4.1, частью 1 статьи 19.5, статьей 19.7 Кодекса: за неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица органа муниципального жилищного контроля, уклонения от проведения проверок, за невыполнение в установленный срок законного предписания органа муниципального жилищного контроля, а также за непредставление или несвоевременное представление сведений органу муниципального жилищного контроля.

Сроки и последовательность действий (административных процедур) по осуществлению муниципального жилищного контроля определены Административным регламентом исполнения отделом муниципального жилищного контроля Администрации города Обнинска функции по муниципальному жилищному контролю, утвержденным постановлением Администрации города Обнинска от 24.08.2017 № 1369-п.

Показатели деятельности отдела муниципального жилищного контроля Администрации города Обнинска по состоянию на 31.12.2019 года следующие:
1.Выполнение плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год составляет 100 %.

2. В 2019 году Администрацией города Обнинска были проведены 145 внеплановых и 1 плановая проверка юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
3. В отчетный период проверки, результаты которых признаны недействительными, отсутствуют. 

4. В течение 2019 года отсутствуют проверки, проведенные сотрудниками отдела муниципального жилищного контроля Администрации города Обнинска с нарушением требований законодательства о порядке их проведения, или по результатам, которых к сотрудникам отдела муниципального жилищного контроля Администрации города Обнинска, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания.

5. Решение о возбуждении дела об административных правонарушениях и проведении административного расследования принимается должностным лицом, уполномоченным в соответствии со ст.28.3 КоАП РФ составлять протоколы об административных правонарушениях. 
В 2019 году для проведения мероприятий в рамках муниципального жилищного контроля эксперты и представители экспертных организаций не привлекались. 
В период осуществления муниципального жилищного контроля в 2019 году приняты следующие меры по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению таких нарушений.
Материалы проверок, в ходе которых выявлены нарушения обязательных требований жилищного законодательства Российской Федерации, в рамках взаимодействия органа муниципального жилищного контроля муниципального образования «Город Обнинск» с Государственной жилищной инспекцией Калужской области, с целью принятия решения о возбуждении дел об административных правонарушениях направляются в адрес Государственной жилищной инспекции Калужской области.

Повышение эффективности осуществления муниципального жилищного контроля будет способствовать повышение ответственности лиц, осуществляющих управление многоквартирными домами за своевременное и качественное устранение выявленных нарушений, самостоятельное выявление нарушений и информирование собственников жилых помещений о существующих проблемах и возможных путях решения их. Управляющие организации должны внимательнее относится к обращениям граждан в свой адрес о проблемах, возникающих в многоквартирных домах. 

Методическая работа с проверяемыми субъектами проводится постоянно по мере проведения проверок, даются разъяснения о недопустимости правонарушений в сфере жилищных отношений.
В 1 полугодии 2020 года:

- проведено органом муниципального жилищного контроля в отношении юридических лиц или индивидуальных предпринимателей 10 внеплановых проверок; 

- проведено (назначено) органом муниципального жилищного контроля в отношении граждан 5 плановых проверок и 110 внеплановых поверок;

- по 35 муниципальным жилым помещениям выданы предписания об устранении выявленных нарушений;

- юридическим лицам или индивидуальным предпринимателям было выдано 9 предписаний об устранении выявленных нарушений.

По обращениям директора МП «Теплоснабжение» и в соответствии с Постановлением Администрации города Обнинска от 01.04.2020 № 549-п о приостановлении проведения проверочных мероприятий до 01.05.2020 г. и поручением Председателя Правительства Российской Федерации Мишустина М.В. от 18.03.2020 г., в отношении которых применяются положения Федерального закона от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», за исключением внеплановых проверок, основанием для которых является причинение вреда жизни, здоровью, граждан, возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью недопущения нарушений обязательных требований, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 № 491 «Правила содержания общего имущества в многоквартирном доме», постановлением Госстроя Российской Федерации от 27.09.2003 № 170 «Правила и нормы технической эксплуатации жилищного фонда», постановлением Правительства РФ от 03.04.2013 № 290 «О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения» управляющим организациям ООО «ЖКУ» и ООО УК «ЧИП» направлены предостережения о проведении работ по оснащению тепловой изоляции участков тепловых сетей от стены здания до тепловых пунктов в МКД.

Органом муниципального жилищного контроля муниципального образования «Город Обнинск» в 1 полугодии 2020 года направлено 95 писем – требований в адрес 247 нанимателей о необходимости заключения договора со специализированной организацией на проведение технического диагностирования внутриквартирного газового оборудования (далее – договор на ВДГО), проводятся проверки.
