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Калужская область

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ОБНИНСКА
Доклад
О правоприменительной практике по соблюдению обязательных требований муниципального жилищного контроля 

 на территории города Обнинска в 2017 году

2018

Общие положения
Муниципальный жилищный контроль на территории муниципального образования «Город Обнинск» осуществляет отдел муниципального жилищного контроля Администрации города Обнинска.
Муниципальный жилищный контроль на территории города Обнинска осуществляется в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации,  Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», законом Калужской области № 326-ОЗ от 01.10.12 «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Калужской области и порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с органом исполнительной власти Калужской, осуществляющим региональной государственный жилищный надзор», Законом Калужской области от 29.09.2014 № 624-ОЗ «О перечне должностных лиц органов местного самоуправления, которые вправе составлять протоколы об отдельных административных правонарушениях при осуществлении муниципального контроля», Решением Обнинского городского Собрания от 30.10.2012 № 08-37 «Об уполномоченном органе по осуществлению муниципального жилищного контроля», Решением Обнинского городского Собрания от 10.12.2013 № 05-50 «Об утверждении перечня должностных лиц Администрации города, уполномоченных осуществлять муниципальный жилищный контроль, являющихся муниципальными жилищными инспекторами», Положением о порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Город Обнинск», административным регламентом осуществления муниципальной функции муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Город Обнинск».

С целью информирования населения указанные нормативно-правовые и муниципальные правовые акты размещены на официальном сайте Администрации города Обнинска (http://www.admobninsk.ru/).
Цели муниципального жилищного контроля:
- предупреждение, выявление и пресечение нарушений жилищного законодательства Российской Федерации;
- соблюдение жилищного законодательства Российской Федерации, требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации в области жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами.
Задачи муниципального жилищного контроля:

- проверка соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами Калужской области, а также муниципальными правовыми актами муниципального образования «Город Обнинск» в области жилищных отношений;
- повышение эффективности и результативности осуществления муниципального жилищного контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений; 

- выполнение в полном объеме проверок по соблюдению жилищного законодательства; 

- дальнейшее взаимодействие с Инспекцией государственного жилищного надзора Калужской области, органами прокуратуры, и иными органами, и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области жилищного контроля. 

Повышению эффективности осуществления муниципального жилищного контроля будет способствовать:
- проведение обучающих семинаров для специалистов, осуществляющих муниципальный жилищный контроль, для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области проведения муниципального жилищного контроля; 
- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений жилищного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального жилищного контроля, разъяснения положений жилищного законодательства.

Предметом муниципального жилищного контроля на территории Калужской области в соответствии с законодательством является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями осуществляющих свою деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда Федеральными законами и законами Калужской области в сфере жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами, в том числе:

- контроль за техническим состоянием и использованием муниципального жилищного фонда, общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, в составе которого находится муниципальный жилищный фонд, своевременным выполнением работ по его содержанию и ремонту;

- контроль за соблюдением правил пользования муниципальными жилыми помещениями нанимателями и членами их семей, использованием жилого помещения по целевому назначению;

- контроль за соблюдением правил предоставления коммунальных услуг в многоквартирные дома, в составе которых находится муниципальный жилищный фонд;

- контроль за наличием в многоквартирных домах, в составе которых находится муниципальный жилищный фонд, приборов учета энергетических и водных ресурсов, соблюдением обязательных требований энергетической эффективности. 

Все контрольные мероприятия проводятся органом муниципального жилищного контроля в рамках и в соответствии с требованиями Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридически лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», а также в соответствии с Административным регламентом осуществления муниципальной функции муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования «Город Обнинск», утвержденным Постановлением Администрации города Обнинска от 24.08.2017   № 1369-п (старая редакция от 14.08.2014 № 1525-п).

По результатам проверок устанавливается отсутствие или наличие нарушений со стороны лиц, осуществляющих управление многоквартирными домами без лицензии и граждан обязательных требований. В случае выявления нарушений составляется соответствующие документы по проверке: акт проверки, предписание на выполнение работ по устранению нарушений обязательных требований. 

В соответствии с Федеральным законодательством полномочия по привлечению к административной ответственности за нарушение, выявленное в ходе проверки органа муниципального жилищного контроля возложены на Государственную жилищную инспекцию Калужской области. 

В рамках взаимодействия органа муниципального жилищного контроля муниципального образования «Город Обнинск» с Государственной жилищной инспекцией Калужской области, с целью принятия решения о возбуждении дел об административных правонарушениях документы по проверкам, в ходе которых выявлены нарушения, направляются в адрес Государственной жилищной инспекции Калужской области.

С октября 2014 года Законом Калужской области № 624-ОЗ от 29.09.2014 должностные лица органа муниципального жилищного контроля наделены полномочиями составлять протоколы об административных правонарушениях в части отдельных статей Кодекса об административных правонарушениях, а именно за правонарушения, предусмотренных частью 1 статьи 19.4, частью 1 статьи 19.4.1, частью 1 статьи 19.5, статьей 19.7 Кодекса: за неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица органа муниципального жилищного контроля, уклонения от проведения проверок, за невыполнение в установленный срок законного предписания органа муниципального жилищного контроля, а также за непредставление или несвоевременное представление сведений органу муниципального жилищного контроля.
Муниципальный жилищный контроль на территории города Обнинска осуществляется за счет средств бюджета города.  

Муниципальный жилищный контроль осуществляется двумя специалистами отдела муниципального жилищного контроля Администрации города Обнинска. 
В 2017 году отделом муниципального жилищного контроля в рамках полномочий возложенных на Администрацию города в соответствии с требованиями жилищного законодательства Российской Федерации и на основании Решения Обнинского городского Собрания от 30.10.2012 № 08-37 «Об уполномоченном органе по осуществлению муниципального жилищного контроля», были проведены 4 плановые проверки в отношении юридических лиц (ТСЖ «Аксенова 10», ТСЖ «Калужская 2», ТСЖ «Аврора», ТСЖ «Ленина 6/4») и  2 внеплановые проверки. 
Непосредственно исполнение функций в рамках муниципального жилищного контроля осуществляется сотрудниками отдела. 

План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2017 год утвержден и размещен на официальном сайте Администрации города Обнинска (http://www.admobninsk.ru/). В течение 2017года проверки в рамках муниципального жилищного контроля проводились согласно утвержденному ежегодному плану. Также были проведены 2 внеплановые проверки соблюдения жилищного законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за отчетный период. 

Информация о проведенных проверках соблюдения жилищного законодательства и их результатах размещается в разделе официальной информации на сайте Администрации города Обнинска (http://www.admobninsk.ru/) согласно Федеральному закону от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».  

Сроки и последовательность действий (административных процедур) по осуществлению муниципального жилищного контроля определены Административным регламентом исполнения отделом муниципального жилищного контроля Администрации города Обнинска функции по муниципальному жилищному контролю, утвержденным постановлением Администрации города Обнинска от 24.08.2017 № 1369-п.

Показатели деятельности отдела муниципального жилищного контроля Администрации города Обнинска по состоянию на 31.12.2017 года следующие:
1.Выполнение плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2017 год составляет 100 %.

2. В 2017 году Администрацией города Обнинска были проведены 2 внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
3. В отчетный период проверки, результаты которых признаны недействительными, отсутствуют. 

4. В течение 2017 года отсутствуют проверки, проведенные сотрудниками отдела муниципального жилищного контроля Администрации города Обнинска с нарушением требований законодательства о порядке их проведения, или по результатам, которых к сотрудникам отдела муниципального жилищного контроля Администрации города Обнинска, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания.

5. Решение о возбуждении дела об административных правонарушениях и проведении административного расследования принимается должностным лицом, уполномоченным в соответствии со ст.28.3 КоАП РФ составлять протоколы об административных правонарушениях. 
В 2017 году для проведения мероприятий в рамках муниципального жилищного контроля эксперты и представители экспертных организаций не привлекались. 
В период осуществления муниципального жилищного контроля в 2017 году приняты следующие меры по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению таких нарушений.
Материалы проверок, в ходе которых выявлены нарушения обязательных требований жилищного законодательства Российской Федерации, в рамках взаимодействия органа муниципального жилищного контроля муниципального образования «Город Обнинск» с Государственной жилищной инспекцией Калужской области, с целью принятия решения о возбуждении дел об административных правонарушениях направляются в адрес Государственной жилищной инспекции Калужской области.

В течении 2017 года отсутствуют проверки, проведенные сотрудниками отдела муниципального жилищного контроля с нарушением законодательства о порядке их проведения. 
Повышение эффективности осуществления муниципального жилищного контроля будет способствовать повышение ответственности лиц, осуществляющих управление многоквартирными домами за своевременное и качественное устранение выявленных нарушений, самостоятельное выявление нарушений и информирование собственников жилых помещений о существующих проблемах и возможных путях решения их. Управляющие организации должны внимательнее относится к обращениям граждан в свой адрес о проблемах, возникающих в многоквартирных домах. 

Типовые и массовые нарушения:
Имеется несколько видов, к сожалению, типичных нарушений, которые свойственны всем видам контроля (надзора). Первый, на который необходимо обратить внимание, состав предусмотренный ст. 19.4.1 КоАП РФ. Если проверку провести невозможно из-за действий юридического лица, образуется состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 19.4.1 КоАП РФ. Указанной статьей Кодекса предусмотрено три состава правонарушения:
1) Воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа государственного контроля (надзора), органа государственного финансового контроля, органа муниципального контроля, органа муниципального финансового контроля по проведению проверок или уклонение от таких проверок; 
2) Те же действия, повлекшие невозможность проведения или завершения проверки; 
3) Повторное совершение второго правонарушения. Разница первых двух составов зависит от того удалось ли составить должностным лицам Акт проверки, поскольку исходя из ст. 16 ФЗ № 294 проверка считается оконченной в момент составления Акта проверки. Речь идет в данном случае только об Акте проверки, который соответствует форме 2 утвержденной Правительством (Приказ Минэкономразвития РФ от 30.04.2009 N 141). 
Относительно обязанности юридического лица (представителей) присутствовать при проведении проверки необходимо помнить следующее: При проведении проверок юридические лица обязаны обеспечить присутствие руководителей, иных должностных лиц или уполномоченных представителей юридических лиц; индивидуальные предприниматели обязаны присутствовать или обеспечить присутствие уполномоченных представителей, ответственных за организацию и проведение мероприятий по выполнению обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами (ч. 1 ст. 25 ФЗ № 294). 
При проведении проверки должностные лица органа государственного контроля (надзора) не вправе осуществлять плановую или внеплановую выездную проверку в случае отсутствия при ее проведении руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя, за исключением случая проведения такой проверки по основанию, предусмотренному подпунктом "б" пункта 2 части 2 статьи 10 (по указанному основанию до настоящего времени проверки не проводились ни разу) ФЗ (п. 2 ст. 15 ФЗ № 294). Внесение изменений в ежегодный план допускается только в случае невозможности проведения плановой проверки деятельности юридического лица и индивидуального предпринимателя в связи с ликвидацией или реорганизацией юридического лица, прекращением юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем деятельности, эксплуатации (использования) объектов защиты, объектов использования атомной энергии, опасных производственных объектов, гидротехнических сооружений, подлежащих проверке, а также с наступлением 3 обстоятельств непреодолимой силы (п. 7 Постановления Правительства № 489). Второе типичное нарушение, свойственное всем видам контроля (надзора) – непредставление сведений (ст. 19.7 КоАП РФ). Исходя из положений ч. 5 ст. 11 Федерального закона № 294-ФЗ юридическое лицо, индивидуальный предприниматель обязаны направить в орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля указанные в запросе документы в течение десяти рабочих дней со дня получения мотивированного запроса. Нередко эта обязанность игнорируется, что влечет за собой привлечение к административной ответственности.
Организациям необходимо учитывать положения Гражданского кодекса и иных нормативных правовых актов (например, КоАП РФ), которые устанавливают, что заявления, уведомления, извещения, требования или иные юридически значимые сообщения, с которыми закон или сделка связывает гражданско-правовые последствия для другого лица, влекут для этого лица такие последствия с момента доставки соответствующего сообщения ему или его представителю. Сообщение считается доставленным и в тех случаях, если оно поступило лицу, которому оно направлено (адресату), но по обстоятельствам, зависящим от него, не было ему вручено или адресат не ознакомился с ним. Третье типичное нарушение – ст. 17.7 КоАП РФ.

Согласно указанной норме умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом, а равно законных требований следователя, дознавателя или должностного лица, осуществляющего производство по делу об административном правонарушении, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до трех тысяч рублей либо дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей либо административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток. Следует обратить внимание, что в соответствии со ст. 2.1 КоАП РФ Юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых настоящим Кодексом или законами субъекта Российской Федерации предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению. Назначение административного наказания юридическому лицу не освобождает от административной ответственности за данное правонарушение виновное физическое лицо, равно как и привлечение к административной или уголовной ответственности физического лица не освобождает от административной ответственности за данное правонарушение юридическое лицо.
Методическая работа с проверяемыми субъектами проводится постоянно по мере проведения проверок, даются разъяснения о недопустимости правонарушений в сфере жилищных отношений.
Хотелось бы обратить внимание, что с 2014 года Администрация города Обнинска осуществляет муниципальный жилищный контроль за деятельностью юридических лиц, осуществляющих управление многоквартирными домами - управляющими организациями и имела положительные результаты при осуществлении данного вида контроля, а также положительную судебную практику.

В 2014 году было проведено 129 внеплановых проверок в отношении юридических лиц, осуществляющих управление многоквартирными домами. Выдано 100 предписаний об устранении нарушений обязательных требований жилищного законодательства.

В 2015 году проведена 171 внеплановая проверка в отношении 13 юридических лиц и проведены 3 плановые проверки. Должностными лицами органами муниципального жилищного контроля составлено 40 протоколов об административных правонарушениях за неисполнение предписаний и уклонение от проверок.

С 01.05.2015 в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации № 1110 от 28.10.2014 «О лицензировании предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами» деятельность по управлению многоквартирными жилыми домами должна осуществляться организациями, имеющими соответствующую лицензию.

С момента получения лицензии, управляющие организации подлежат лицензионному контролю, осуществлять который уполномочена только Государственная жилищная инспекция Калужской области.

В соответствии с вышеизложенным и на основании сложившейся судебной практики, проверки в отношении управляющих организаций, имеющих лицензию на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами Администрацией города Обнинска, не проводились.

В 2017 году отдел муниципального жилищного контроля Администрации города Обнинска проводил проверки в отношении юридических лиц, которые осуществляют управление МКД без лицензии (ТСЖ) и нанимателей муниципального жилого фонда.
Так в отношении нанимателей муниципального жилого фонда в 2017 году было проведено 96 проверок, выдано 37 предписаний, направлено 13 материалов о возбуждении дел об административных правонарушениях, составлено 7 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 19.4.1 и ч. 1 ст. 19.5. 
За период январь-июнь 2018 в соответствии с планом было запланировано проведение проверок по 60 муниципальным жилым помещениям с целью соблюдения правил пользования муниципальными жилыми помещениями нанимателями и членами их семей, использованием жилого помещения по назначению.

Из 60 муниципальных жилых помещений:

- 2 муниципальных жилых помещения были оформлены в собственность на момент проверки;

- по 27 муниципальным жилым помещениям нарушений в ходе проведения проверки не выявлено;

- по 23 муниципальным жилым помещениям в ходе проведения проверки доступ нанимателями и членами их семей не был предоставлен; из них по 2 муниципальным жилым помещениям составлены протоколы по ст. 19.4.1 КоАП РФ; по 1 муниципальному жилому помещению решается вопрос о возбуждении дела об административном правонарушении по ст. 19.4.1 КоАП РФ;

- по 3 муниципальным жилым помещениям выставлены требования по погашению задолжности;

- по 5 муниципальным жилым помещениям выданы предписания.

На текущий момент судебная практика претерпела ряд изменений, муниципальный жилищный контроль признается как отдельный вид контроля с полномочиями осуществлять контроль в отношении управляющих компаний. 

Администрацией города Обнинска в соответствии с требованиями Федерального закона № 294-ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», а также с учетом сложившейся судебной практики и письмом Государственной жилищной инспекции от 22.11.2017 № ОМ-665-17 подготовлен и направлен в Прокуратуру города Обнинска проект Плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год органа муниципального жилищного контроля муниципального образования «Город Обнинск».

