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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ОБНИНСКА
Доклад
О правоприменительной практике по соблюдению обязательных требований муниципального земельного контроля 

 на территории города Обнинска в 2018 году

2019
Общие положения

Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования «Город Обнинск» осуществляет Управление имущественных и земельных отношений Администрации города Обнинска на основании следующих нормативно-правовых и муниципальных правовых актов:
 - Земельный кодекс Российской Федерации, 
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,
- Федеральный закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", 
- Постановление Правительства РФ от 26.12.2014 N 1515 "Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль",
- Закон Калужской области от 29.09.2014 N 624-ОЗ "О перечне должностных лиц органов местного самоуправления, которые вправе составлять протоколы об отдельных административных правонарушениях при осуществлении муниципального контроля", 
- Постановление Правительства Калужской области от 23.09.2016 № 517 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Калужской области»,
- Решение Обнинского городского Собрания от 22.11.2016 № 03-20 «Об утверждении Порядка оформления и содержания плановых (рейдовых) заданий на проведение плановых (рейдовых) осмотров, обследований и оформления результатов плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков», 
-
- Постановление Администрации г. Обнинска от 22.12.2016 № 2089-п «Об утверждении органа муниципального земельного контроля и перечня должностных лиц», 
-Административный регламент исполнения Управлением имущественных и земельных отношений Администрации города Обнинска по исполнению муниципальной функций по осуществлению муниципального земельного контроля, утвержденным постановлением Администрации города Обнинска от 14.05.2018  № 771-п. 
Задачи муниципального земельного контроля.
Задачей муниципального земельного контроля является реализация системы мер, осуществляемых органами местного самоуправления, по предотвращению, выявлению и пресечению нарушений требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере земельного законодательства, и получение достоверной информации о состоянии использования земель на территории муниципальных образований.
В рамках осуществления муниципального земельного контроля ежегодно утверждается план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Проведение мероприятий муниципального земельного контроля за использованием земельных участков на территории города Обнинска осуществляется в форме плановых и внеплановых проверок, проводимых на основании распоряжений органа муниципального земельного контроля, а также путем проведения плановых (рейдовых) осмотров земельных участков.


В целях организации и проведения мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований земельного законодательства ежегодно  разрабатывается и утверждается - программа профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований при исполнении муниципального земельного контроля.
Типовые и массовые нарушения при использовании земельных участков.
Одними из самых распространенных нарушений требований земельного законодательства Российской Федерации, выявляемых в ходе проведения проверок Управлением имущественных и земельных отношений Администрации города Обнинска, является изменение границ земельного участка за счет самовольного занятия смежно расположенных земельных участков. 

Самовольное занятие земельного участка – это незаконное завладение территорией чужого земельного участка или использование земельного участка без оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов на землю, а в случае необходимости без документов, разрешающих осуществление хозяйственной деятельности (ст. 7.1 КоАП РФ). 
Завладение чужой землей без законных оснований влечет не только комплекс мер по защите нарушенного права, но и приводит к наложению административного штрафа.
Под самовольным занятием земли понимаются следующие ситуации: 
- противозаконные действия владельца земли, направленные на расширение площади своего участка путем вынесения элементов ограждения на границу своего земельного участка;
- перенос межевых знаков на чужую территорию;
- вынесение части здания или строения на чужую территорию, либо незаконное строительство на чужой земле;
- размещение имущества на чужом земельном участке без согласия надлежащего собственника;
- эксплуатация участка без наличия правоустанавливающих документов.

Также встречаются иные правонарушения при использовании земельного участка, такие как:

 - уничтожении или повреждении межевых знаков границ земельных участков, а равно невыполнении обязанностей по сохранению указанных знаков (ч. 1 ст. 7.2 КоАП РФ);
- самовольной уступке права пользования землей, а равно самовольной мене земельного участка (ст. 7.10 КоАП РФ);
- использовании земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и разрешенным использованием или неиспользовании земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, в указанных целях в течение срока, установленного федеральным законом (п. 1 ст. 8.8 КоАП РФ);
- невыполнении или несвоевременном выполнении обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению (п. 2 ст. 8.8 КоАП РФ).
Владение земельными участками может осуществляться гражданами и юридическими лицами на постоянной и временной основе, за плату или безвозмездно. 
Правообладателями земельных участков (гражданами, юридическими лицами, публичными образованиями) при установлении самовольного занятия земельного участка могут предъявляться требования об устранении указанного нарушения.
Правообладатель земли обладает исключительными полномочиями по защите и восстановлению своих нарушенных прав, в том числе от самовольного занятия земельного участка. Среди вариантов защиты, которые предусматривают законодательные акты, можно выделить:
- самозащита нарушенных прав (например, перенос незаконных ограждений временного характера за пределы межевой черты);
- направление нарушителю письменного требования о прекращении противоправных действий;
- обращение в орган местного самоуправления, осуществляющий полномочия муниципального земельного контроля, либо в межмуниципальный отдел по городу Обнинск и Жуковскому району Управления Росреестра по Калужской области, наделенное полномочиями государственного земельного надзора, с целью проведения проверки законности занятия земельного участка и привлечения к административной ответственности;
- направление искового заявления в суд о привлечении нарушителя к гражданской ответственности.
Для предъявления претензий необходимо иметь надлежащие правоустанавливающие документы. 
Необходимо учитывать, что все несформированные земельные участки принадлежат государству, которое делегировало свои полномочия муниципальным образованиям. По этой причине на территории РФ нет бесхозных земель. Даже если на участок официально не оформлено право собственности, самовольное занятие земли будет являться нарушением государственных или муниципальных интересов.
За самовольное занятие земельного участка или части земельного участка законодательством предусмотрена гражданская и административная ответственность.
Меры ответственности по ГК РФ включают в себя:
- предъявление требования об освобождении чужой земли (целесообразно сразу подготовить и вручить письменное требование, так как это потребуется на стадии судебного обращения);
- направление претензии о компенсации убытков и упущенной выгоды от незаконного использования чужой земли;
- предъявление искового заявления в суды общей юрисдикции о принудительном освобождении земли, взыскании расходов на устранение нарушения (например, возмещение затрат на снос самовольно построенных объектов на чужой территории), взыскании убытков и упущенной выгоды.
Административные санкции за самовольное занятие земельного участка по статье 7.1 КоАП РФ различаются в зависимости от утвержденной кадастровой стоимости земельного участка. Кадастровая стоимость определяется по итогам государственной оценки земли и служит для целей налогового учета и взыскания штрафов. Если участок имеет определенную кадастровую стоимость, штраф будет взыскан в следующих пределах:
- для физических лиц – от 1 до 1.5% от кадастровой стоимости земельного участка, сумма штрафа не может быть менее 5000 рублей;
- для должностных лиц – от 1.5 до 2% кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 20 000 рублей;
- для юридических лиц – от 2 до 3% кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 100 000 рублей (необходимо учитывать, что в рамках данной статьи индивидуальные предприниматели приравнены к юридическим лицам).
Взыскание сумм штрафов не устраняет иные меры ответственности. Даже после взыскания и уплаты штрафа самовольный захватчик обязан освободить чужой земельный участок, снести незаконные постройки и возместить причиненный ущерб. При отказе добровольно устранить нарушение и выплатить суммы наложенных штрафов, принудительное исполнение судебных актов будет осуществляться судебными приставами.
Правоприменительная практика организации и осуществление муниципального земельного контроля на территории города Обнинска.
Полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Город Обнинск» возложены на Управление имущественных и земельных отношений (далее - Управление) согласно Постановлению Администрации г. Обнинска от 22.12.2016 № 2089-п «Об утверждении органа муниципального земельного контроля и перечня должностных лиц». 

Непосредственно  исполнение функций  в  рамках муниципального земельного контроля осуществляется сотрудниками отдела земельных отношений и приватизации муниципального имущества Управления. 

Муниципальный земельный контроль на территории города Обнинска осуществляется:

- за выполнением требований земельного законодательства о недопущении самовольного занятия земельных участков, самовольного обмена земельными участками и использования земельных участков без оформленных на них в установленном порядке правоустанавливающих документов, а также без документов, разрешающих осуществление хозяйственной деятельности;

- за выполнением требований земельного законодательства об использовании земель в соответствии с разрешенным использованием;

- за исполнением предписаний по вопросам соблюдения земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений, вынесенных государственными инспекторами.

Управление в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет организацию и проведение проверок соблюдения земельного законодательства в рамках муниципального земельного контроля при осуществлении деятельности юридическими, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами обязательных требований, а также требований, установленных муниципальными правовыми актами на территории муниципального образования «Город Обнинск».

План проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2018 год утвержден и размещен на официальном сайте Администрации города Обнинска (http://www.admobninsk.ru/). В течение 2018 года проверки в рамках муниципального земельного контроля проводились согласно утвержденному ежегодному плану. Внеплановые проверки соблюдения земельного законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  за отчетный период  не проводились. В план проверок на 2018 год не включались организации и предприятия, относящиеся к категории «малый бизнес». Это связано с тем, что действующим законодательством до 31.12.2018 года проводить плановые проверки малого бизнеса запрещено.
Информация о проведенных проверках соблюдения земельного законодательства и их результатах размещается в разделе официальной информации на портале Администрации города Обнинска (http://www.admobninsk.ru/) согласно  Федеральному закону от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».  

Сроки и последовательность действий (административных процедур)  по осуществлению муниципального земельного контроля определены Административным регламентом исполнения Управлением имущественных и земельных отношений Администрации города Обнинска функции по муниципальному земельному контролю, утвержденным постановлением Администрации города Обнинска от 30.12.2011  № 2191-п (с 14.05.2018 г. на основании Постановления Администрации города Обнинска № 771-п действует новый Административный регламент по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Город Обнинск»).
В соответствии с внесенными изменениями в Земельный кодекс РФ и Постановлением Правительства РФ от 26.12.2014 № 1515 утверждены Правила взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль (далее-Правила). Управление имущественных и земельных отношений согласовывает ежегодные планы проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с межмуниципальным отделом по городу Обнинск и Жуковскому району Управлением Росреестра по Калужской области в порядке и сроки, установленные Правилами. 
Разработанные проекты планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей направлялись для рассмотрения в орган прокуратуры.
В случае выявления в ходе проверки, проведённой в рамках муниципального земельного контроля, признаков нарушения требований земельного законодательства, в структурное подразделение органа государственного земельного надзора направляется копия акта проверки для рассмотрения и принятия решения о возбуждении дела об административном правонарушении либо об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении. 

По итогам 2018 года проведено 8 плановых выездных проверок в отношении юридических лиц в соответствии  с планом-графиком и  7 внеплановых выездных проверок в отношении физических лиц. В ходе проведения выездных проверок обследован  21 земельный участок, что составляет 11 га. 

По 8 плановым проверкам в отношении юридических лиц нарушений не выявлено. 

По 7 внеплановым проверкам в отношении физических лиц (в 2017 году – по 4 внеплановым проверкам) были выявлены нарушения, которые содержали признаки административного правонарушения, предусмотренного ст.7.1 КоАП РФ (самовольное занятие земельного участка или части земельного участка). Данные материалы проверок были направлены в межмуниципальный отдел по городу Обнинск и Жуковскому району Управления Росреестра по Калужской области для рассмотрения и принятия соответствующего решения. 
По одной  внеплановой проверке в отношении физического лица были выявлены нарушения, которые содержали признаки административного правонарушения, предусмотренные п. 3 ст. 8.8 КоАП РФ (неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях в случае, если обязанность по использованию такого земельного участка в течение установленного срока предусмотрена федеральным законом). Данные материалы проверок были направлены в межмуниципальный отдел по городу Обнинск и Жуковскому району Управления Росреестра по Калужской области для рассмотрения и принятия соответствующего решения.

Проведен 21 плановый (рейдовый) осмотр (в 2017 году – проведено 20 рейдовых осмотров). 
По результатам 17 проведенных плановых (рейдовых) осмотров было выявлено:

 - нарушение при использовании земельного участка (свалка мусора), предоставленного в аренду АО «ГНЦ РФ-ФЭИ». Копия акта для сведения была направлена в АО «ГНЦ РФ-ФЭИ» и в комитет по охране окружающей среды, контролю в сферах благоустройства и экологии Администрации города;

- использование земельного участка после расторжения договора аренды. В соответствии с выявленным нарушением направлено уведомление об устранении нарушений;

- захламление после пожара земельного участка, принадлежащего на праве собственности юридическому лицу. По результатам осмотра собственнику земельного участка было направлено уведомление о приведении земельного участка в надлежащее состояние;

- ограничение доступа к землям общего пользования путем установки автоматических ворот и ограждения. По результатам рейдового осмотра, собственникам земельных участков, осуществляющих доступ к своим земельным участкам через ворота, и застройщику направлены уведомления об устранении нарушения. В настоящее время собственниками земельных участков проводятся работы по демонтажу металлических ворот и части ограждения. ТСН Жилья «Поляна» проведены кадастровые работы и изготовлен проект по межеванию территории ; 

- нарушение при использовании земель общего пользования. Собственникам земельных участков, нарушившим право пользования, были направлены уведомления об устранении выявленных нарушений, а также было принято решение о проведении внеплановой проверки в отношении физических лиц, допустивших нарушение земельного законодательства (нарушения устранены);

- самозахват индивидуальным предпринимателем земель общего пользования. Материалы рейдового осмотра направлены в Административно- технический контроль по городу Обнинску для принятия мер в рамках своей компетенции.  На сегодняшний день нарушения устранены;

- нарушение ст. 129, 209 ГК РФ – владение, пользование и распоряжение землей и другими природными ресурсами, наносящее вред окружающей среде, и нарушение прав и законных интересов других лиц, ст. 13 ЗК РФ проведение мероприятий по охране земель. Копия акта была направлена председателю СНТ «Дружба» и собственнику земельного участка, граничащего с землями общего пользования для устранения нарушений;

- захламление территории и размещение рекламного баннера. Пользователю земельного участка направлено уведомление об устранении выявленных нарушений. Копия акта направлена в отдел городского дизайна и рекламы Администрации города Обнинска для принятия соответствующих мер по вопросу размещения выявленных нарушений;
- земельный участок, переданный для строительства муниципальной автопарковки вдоль улицы Комсомольская, использовался иными организациями для своих нужд (складирование металлических ограждений, размещение грунта и бетонных плит). В их адрес направлены уведомления для устранения выявленных нарушений. На сегодняшний день нарушения устранены;

- выявлены нарушения по 7 плановым (рейдовым) осмотрам, требований предусмотренных ст. 26 ЗК РФ (не оформлены документы на пользование земельным участком в соответствии с действующим законодательством). Направлены уведомления об устранении выявленных нарушений;

- выявлено нарушение, которое  подпадает под нормы ст. 8.8  КоАП РФ (использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием). Нарушения устранены. 
 
Показатели деятельности Управления имущественных и земельных отношений  исполнения функции по муниципальному земельному контролю по состоянию на 31.12.2018 года следующие:
1.Выполнение плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  на 2018 год  составляет  100 % .

2. В отчетный период проверки, результаты которых признаны недействительными, отсутствуют. 

3. В течение 2018 года отсутствуют проверки, проведенные сотрудниками Управления с нарушением требований законодательства о порядке их проведения, или по результатам которых к сотрудникам Управления, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания.

