Информационная справка
По результатам электронного аукциона в целях приведения документации территориального планирования в соответствие требованиям действующего законодательства Администрацией города Обнинска с организацией ООО «Многофункциональный центр «Бюро инвентаризации, оценки и межевания» заключен муниципальный контракт № 0137200001221000911001 от 09.04.2021 на оказание услуг по разработке проекта внесения изменений в Генеральный план МО городского округа «Город Обнинск» Калужской области и описания местоположения границ населенного пункта «Город Обнинск» МО городского округа «Город Обнинск» Калужской области.

Проект внесения изменений в Генеральный план МО городского округа «Город Обнинск» Калужской области рассмотрен на заседании Комиссии по градостроительным и земельным вопросам 29.07.2021, по итогам которой направлено ходатайство в Обнинское городское собрание о назначении публичных слушаний.

Также обеспечен доступ к проекту документа территориального планирования и материалам по его обоснованию «Внесение изменений в Генеральный план муниципального образования городского округа «Город Обнинск» Калужской области» в федеральной государственной информационной системе территориального планирования (ФГИС ТП) для согласования.

Карточка согласования проекта № 2971500002020302202107261.

Тип документа «Проекты генеральных планов городских округов (02020302)».

Проект доступен в системе с 02.08.2021 года. 

Контактное лицо – Мельникова Анна Дмитриевна, начальник отдела территориального планирования и градостроительного зонирования Управления архитектуры и градостроительства Администрации города Обнинска, тел. (484) 39    6-83-28, melnikova_ad@admobninsk.ru.
