Приём заявлений на предоставление субсидий некоммерческим организациям инфраструктуры поддержки предпринимательства и инновационной деятельности
Отдел инновационного развития, международного сотрудничества, поддержки и развития малого и среднего предпринимательства Администрации г. Обнинска доводит до сведения некоммерческих организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства и инновационной деятельности г. Обнинска, что с 04.02.2021 года до 17.02.2021 года будет осуществляться приём заявлений на предоставление в 2021 субсидий (далее - Заявление) в целях финансового обеспечения затрат в рамках реализации мероприятия «Предоставление субсидий некоммерческим организациям инфраструктуры поддержки предпринимательства и инновационной деятельности, занимающимся консультационной деятельностью в сфере стратегического и оперативного планирования, управления, маркетинга, науки, образования, инноваций и малого предпринимательства с целью создания благоприятных условий для дальнейшего социально-экономического развития города» муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и инновационной деятельности в городе Обнинске»..
Подача Заявлений и предоставление субсидий происходит в соответствии с «Положением о порядке предоставления субсидий за счёт средств бюджета города в рамках реализации мероприятия «Предоставление субсидий некоммерческим организациям инфраструктуры поддержки предпринимательства и инновационной деятельности, занимающимся консультационной деятельностью в сфере стратегического и оперативного планирования, управления, маркетинга, науки, образования, инноваций и малого предпринимательства с целью создания благоприятных условий для дальнейшего социально-экономического развития города» подпрограммы «Развитие инновационной деятельности в городе Обнинске» муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства и инновационной деятельности в городе Обнинске» (далее - Положение), утверждённым Постановлением Администрации г. Обнинска от 31.01.2019 г. № 111-п. 

Заявления принимаются по адресу: 249037, г. Обнинск, пл. Преображения, д. 1., каб. 304, Желнина Виктория Юрьевна, раб. тел. 396-28-11. 

Приложение: Положение на 5 л. в 1 экз.
Отдел инновационного развития, международного сотрудничества, 
поддержки и развития малого и среднего предпринимательства 
Администрации г. Обнинска
