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ОБНИНСК


	МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям

при Администрации города Обнинска


П А М Я Т К А

населению города Обнинска

ГОРЯЩАЯ ТРАВА СОВСЕМ НЕ БЕЗОБИДНА!

Неконтролируемые палы сухой травы, оставленные без присмотра костры и сжигание мусора, представляют наибольшую опасность – огонь может перекинуться на леса и жилые дома.

Чтобы не допустить пожаров, Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Обнинска рекомендует:

( не разводить костры, не сжигать сухую растительность на содовых участках, территориях организаций и индивидуальных домов. Садоводам важно знать тот факт, что травяные палы не приносят пользы, они приводят к заметному снижению плодородия почвы;

( своевременно очищать территории организаций, садовых участков и индивидуальных домов от горючих отходов, мусора, тары, опавших листьев, сухой травы;

( не устраивать свалки горючих отходов на территориях населенных пунктов и организаций, вывозить сгораемый мусор следует на специально отведенные для этого территории.

Уважаемые жители города Обнинска!

Не допускайте палов травы, проявляйте сознательность при соблюдении правил пожарной безопасности – это ваша жизнь и жизнь ваших близких.

Напоминаем, что в случае выявления лиц, виновных в выжигании сухой травянистой растительности без соблюдения установленных требований и норм пожарной безопасности, применяются меры административного характера в рамках действующего законодательства.

Телефон для экстренного реагирования на чрезвычайную ситуацию 
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ПОМНИТЕ! ПРАВИЛЬНЫЕ И ГРАМОТНЫЕ ДЕЙСТВИЯ МОГУТ СОХРАНИТЬ ВАШУ ЖИЗНЬ!

_1585466487.unknown

