Что делать, если при подаче заявления в ЦЗН возникают проблемы, в том числе с учетной записью

1. Вы пытаетесь зайти на портал «Работа России», но получаете сообщение, что у вас отсутствует подтверждённая учётная запись или учетная запись не найдена.
Есть три вида учётной записи — упрощённая, стандартная и подтверждённая.
Упрощённая учётная запись позволяет записаться к врачу, проверить автоштрафы, судебную задолженность, оплатить услуги  ЖКХ. Чтобы ее получить, при регистрации на портале «Госуслуги»  укажите имя, фамилию, телефон и адрес электронной почты.  
Стандартная учётная запись даёт право на проверку налоговой задолженности. Чтобы ее получить,  при регистрации внесите в профиле СНИЛС, паспортные данные и телефон  и дождитесь результатов проверки документов.
Только подтверждённая учётная запись даёт полный доступ ко всем электронным  государственным услугам для физических лиц, в том числе и на получение услуг службы занятости населения. Чтобы ее получить, зарегистрируйте подтверждённую учётную запись.
Подтвердить учетную запись можно, обратившись в удобный центр обслуживания  с паспортом и СНИЛС.  В центре обслуживания можно зарегистрировать, подтвердить, восстановить, удалить учетную запись.

Зарегистрировать и подтвердить учетную запись возможно и в центре занятости. 
2. Вы пытаетесь с помощью учетной записи от портала «Госуслуги» зайти на портал «Работа России», но получаете сообщение, что ваша учетная запись не найдена.

а) Это происходит в случае, если регистрацию на портале «Госуслуги» вы проводили сами или когда-то это сделал за вас работодатель, но в ваших учетных данных отсутствуют номер телефона и электронная почта, некоторые ваши данные устарели, поэтому нужно внести изменения.
Изменить можно любую информацию. Но вам необходимо будет пройти подтверждение учетной записи, если вы меняете ИНН и данные в основной информации: ФИО; пол; дата рождения; место рождения; гражданство; реквизиты удостоверяющего личность документа; СНИЛС.

При изменении ИНН или одного из сведений в основной информации, начнется автоматическая проверка через сервисы МВД России и Пенсионного фонда. Если ведомства подтвердят новые данные, изменения сохранятся. Если будут несовпадения, вы получите об этом уведомление в Личном кабинете.

Без подтверждения от ведомств можно менять контактные данные, информацию о документах (кроме ИНН). Изменения сохраняются сразу после того, как вы их внесли.

б) Вы когда-то создали две учетные записи, теперь пытаетесь войти на портал «Работа России, скорее всего, перепутав логин и пароль учетных записей. Вам необходимо одну из учетных записей удалить, при необходимости восстановить пароль. Для удаления учетной записи обратитесь в МФЦ. 

в) создавая учетную запись, вы в качестве логина использовали номер телефона, который уже утратили, теперь у вас другой номер телефона. 
Обратитесь в МФЦ для внесения изменений в учетную запись. Советуем в качестве логина использовать данные СНИЛС.

3. Пытаясь войти на портал «Работа России», вы  получаете сообщение, что по вашей учетной записи не получены данные паспорта от портала «Госуслуги» (не прошли проверку в ведомстве МВД).

а) Для решения проблемы в личном кабинете на портале «Госуслуги» следует проверить корректность указанных сведений о паспорте, после внесения корректных сведений, запустите новую проверку сведений учетной записи на портале «Госуслуги».

б) На портале «Госуслуги»  в качестве документа, удостоверяющего личность, вами был указан документ иностранного гражданина, а не паспорт гражданина РФ.

Проверьте корректность указанных паспортных данных и внесите изменения непосредственно на портале «Госуслуги» в разделе «Мои документы и данные» - «Личные документы», внесите данные паспорта гражданина РФ. Далее следует повторно подтвердить свою учетную запись ЕСИА.

Обращаем внимание, что граждане с иностранным паспортом не могут подать заявление в центр занятости в электронном виде, поскольку для них не предусмотрено оформление подтверждённой учётной записи.
Если у вас возникли вопросы по внесению и подтверждению сведений в вашей учетной записи, другие вопросы по работе с порталом «Госуслуги»,  то следует обратиться непосредственно в службу поддержки портала «Госуслуги»: обратиться по телефону горячей линии 8(800)100-70-10 или оставить сообщение по ссылке https://www.gosuslugi.ru/feedback#_msg .  

4. Вам не удается подать заявление в личном кабинете на портале «Госуслуги», приходит сообщение «Услуга недоступна для региона «Калужская область». 

Заходите на портал «Работа России» и подавайте заявление с помощью учетной записи от портала «Госуслуги».

5. Заполнив заявление на портале «Работа России», вы не можете его отправить.

Скорее всего, вы не заполнили все обязательные поля в заявлении, а  также резюме.

Заполните все поля заявления и резюме. Прежде, чем создавать резюме, проверьте, нет ли на портале ранее созданных вами резюме, прикрепите к заявлению найденное резюме, отредактируйте его при необходимости. Если резюме никогда не создавалось, то создайте резюме, заполнив все поля шаблона в заявлении. Отправьте заявление.
