Бешенство собак и меры борьбы с ним 
 
 
 

Бешенство - неизлечимая заразная болезнь. Бешенством болеют люди, животные, птицы. Из домашних животных наиболее часто болеют собаки и кошки, из диких - волки и лисицы.

Возбудителем бешенства является вирус, который содержится в слюне явно больных животных, но может появиться в ней и за 7-10 дней до явных видимых признаков заболевания.

Заражение происходит, как правило, через укус бешеным животным другого животного или человека. Возможно заражение через царапины и ссадины кожи, а также и через предметы, загрязненные слюной больного животного.

Видимые признаки заболевания бешенством появляются не сразу после укуса, а через различные сроки. Чем ближе место укуса к головному мозгу, тем короче этот срок. В среднем скрытый период заболевания длится от нескольких дней до 6 месяцев, а иногда и более. 

Бешенство у животных может проявляться в буйной или тихой форме.

При буйной форме собака в начале заболевания становится скучной, беспокойной, прячется в темные места. Собака отказывается от обычного корма, грызет и проглатывает несъедобные предметы: камни, щепки, бумагу. Голос ее становится хриплым и отрывистым. Затем затрудняется глотание, собака как бы давится, усиливается слюнотечение и возбудимость. Она набрасывается на животных, людей, даже на хозяина стремится убежать из дома и, если это удается, то по пути без всякого повода, молча кусает животных и людей. В дальнейшем у собаки начинаются судороги, параличи нижней челюсти , языка, конечностей, и она погибает. От первых признаков заболевания до смерти собаки в среднем проходит 7-10 дней.

При тихой форме бешенства стадия возбуждения слабо выражена или отсутствует совсем. Смерть собаки обычно наступает при явлениях параличей на 2 -3 день заболевания.

В случае появления у животных хотя бы отдельных признаков заболевания, их нужно немедленно изолировать или привязать, и заявить об этом в ветеринарную лечебницу или в милицию.

Все указания ветеринарного надзора по предупреждению дальнейшего распространения бешенства должны своевременно и точно выполняться.

О всех случаях покуса животными их владельцы обязаны немедленно сообщить в ветеринарную станцию, а о покусе людей и в СЭС. Туда же должны немедленно обратиться и пострадавшие люди для прививок, которые являются единственным и надежным средством для предупреждения заболевания бешенством.

Основным источником распространения бешенства являются бродячие собаки. Владельцам собак необходимо выводить животных на поводке, а сторожевых следует содержать на прочных привязях и в закрытых дворах, чтобы не было контактов с бродячими животными.

При нарушении указанного порядка содержания собак, они подлежат отлову.

Собак необходимо приобретать только здоровых, из хозяйств и местности, благополучной по заразным заболеваниям, что должно быть подтверждено справкой ветеринарного надзора. Вновь приобретенные собаки не позднее трехдневного срока должны быть доставлены в ветстанцию для осмотра, регистрации и вакцинации.

Регулярный контроль за численностью бродячих собак и кошек, а также недопущение гражданами свободного выгула собак, являются основными условиями предупреждения заболевания бешенством.
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