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Основным топливом на котельной служит природный газ, который подается по стальным трубам на ГРП-1 Ду 300 под давлением (Ру) 3 кгс/см² и на ГРП-2 Ду 350 под давлением (Ру) 3 кгс/см² (при проектном – 6 кгс/см²).

Резервным топливом является мазут. На предприятии размещается мазутное хозяйство, состоящее из железно дорожной сливной эстакады, 5 металлических резервуаров общей ёмкостью 10 400 м³ и 6 подогревателей мазута.

Действующие два основных энергоисточника:

- котельная МП "Теплоснабжение", установленной мощностью 602 Гкал/ч (располагаемая тепловая мощность на подающих коллекторах ~ 527 Гкал/ч). 

Располагаемая мощность снижена за счет недостаточной производительности вспомогательного оборудования (воздуховодов и тягодутьевых установок) на котельных агрегатах № 8, 9,10 и невозможности полного использования паровых котлов для отпуска тепловой энергии в горячей воде.

Основное оборудование было введено в эксплуатацию двумя очередями, в 70-х и 80-х годах. В течение всего срока эксплуатации котельной производился капитальный ремонт только котельных агрегатов. При этом согласно ГОСТ 21563-93
"Котлы водогрейные. Основные параметры и технические требования" полный назначенный срок службы для котлов теплопроизводительностью выше 35 МВт составляет 20 лет. Срок службы котельных агрегатов ПТВМ – 50 № 1, 2, 3 с момента проведения последнего капитального ремонта практически истек.

- ТЭЦ ФЭИ, установленной тепловой мощностью 198 Гкал/ч и электрической - 

6 МВт, предназначенной для обеспечения собственных нужд. Износ основного оборудования - 100 % с ежегодным продлением срока его службы.

Основным и резервным топливом для источников является газ с двумя независимыми вводами. Аварийное топливо – мазут.

Для существующего котельного оборудования (котельной) на перспективу до 2025 г. резервным топливом сохраняется мазут. Для вновь вводимого оборудования резервное топливо не предусматривается. При прекращении подачи газа на котельную, покрытие тепловой нагрузки будет осуществляться от существующих водогрейных котлов при сжигании в них мазута.

На перспективу в качестве основного топлива намечается природный газ, аварийное топливо не предусматривается. В случае аварийного останова источника теплоснабжение потребителей района "Заовражье" будет осуществляться от котельной МП «Теплоснабжение». 
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